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DIKKAT!

CEVAP KAGIDINIZI

BASKALARININ GOREMEYECEGI

SEKILDE TUTUNUZ.

GENEL ACIKLAMA

Bu kitapgikta, "Sdzel Bdlum" ve "Sayisal Bolum" 5. Bu kitapciktaki her sorunun, sadece bir dogru
olarak adlandirilan iki bdlum bulunmaktadir. Bu cevabi vardir. Bir soru icin birden ¢ok cevap yeri
bodlumlerin her birinde ne tur sorular bulundugu, isaretlenmigse o soru yanlig cevaplanmis sayila-
bolum baglarinda belirtilmistir. caktir.
Testin tumi ici i | uresi 1 6. Cevaplarinizi koyu siyah ve yumusak bir kursun-
es.tln tumu igin veri en Vcevap ama suresi 180 kalemle isaretleyiniz. Isaretlerinizi cevap yerleri-
dakikadir (3 saat). Esit agirhkli OSS Puaninizin nin disina tagirmayiniz. Tukenmezkalem veya
yuksek olmasini istiyorsaniz, bu suirenin 90 daki- dolmakalem kullanmayiniz
kasini "Sozel Bolum"deki, 90 dakikasini da "Sayi- '
sal Bolum"deki sorularin c?vaplarlmasma ayirma- 7. Cevap kagidinizi burusturmayiniz, katlamayiniz
niz yarariniza olacaktir. Sozel Agirlikh OSS Pu- ve Uzerine gereksiz higbir isaret koymayiniz.
aninizin yuksek olmasini istiyorsaniz "Sbozel Bo-
lum’e, Sgy!sal Ag'r“'td' 0SS F.‘.ulgmplzm yuksek 8. Degistirmek istediginiz bir cevabi yumusak bir
olmasini istiyorsaniz "Sayisal Bblum"e biraz daha silgiyle, cevap kagidini orselemeden, temizce si-
Ta.zl.a zaman .a).lllra"bIhI‘SInIZ. Ancak, bu bolumllcvar.m. liniz ve yeni cevabinizi igsaretlemeyi unutmayiniz.
ikisinde de bir dlgude basarili olmaniz gerektigini
unutmayiniz. 9. Bu test puanlanirken her bdlumdeki dogru
cevaplarinizin sayisindan yanhg cevaplarinizin
Sorulari cevaplamada, hem dogruluk hem de hiz sayisinin dortte biri dusulecek ve kalan sayi o
onemlidir. Bu nedenle size zor gorinen sorular bolumle ilgili ham puaniniz olacaktir. Bu nedenle,
Uizerinde fazla zaman harcamayip baska sorulara hakkinda higbir fikriniz olmayan sorulari bos
geciniz. Zamaniniz kalirsa, cevaplayamadiginiz birakiniz. Ancak, soruda verilen seceneklerden
sorulara yeniden donebilirsiniz. birkagini eleyebiliyorsaniz kalanlar arasindan
dogru cevabi kestirmeye calismaniz yarariniza
olabilir.
Cevaplamaya istediginiz sorudan baglayabilirsiniz.
"sze[ ?blllm"dek.i so.rlularla .i.lg"ili cevaplarinizl, ce- 10. Soru kitapgiginizin sayfalarinda uygun gorduginiiz
vap kagidinizdaki "Sozel Bolum"e, "Sayisal Bo- bosluklari musvedde icin kullanabilirsiniz.
lum"deki sorularla ilgili cevaplarinizi da cevap ka-
gidinizdaki "Sayisal Bolum'e isaretlemeyi unut- 14 ginavda uyulacak diger kurallar bu kitapgigin
mayiniz. arka sayfasinda belirtilmistir.
ICINDEKILER
BOLUM ADI SAYFA
SOZEL BOLUM 1
SAYISAL BOLUM 21




SOZEL BOLUM

DIKKAT! BU BOLUMDE CEVAPLAYACAGINIZ TOPLAM SORU SAYISI 88'DIR.

llk 44 Soru

Son 44 Soru

"Turkgeyi Kullanma Gucu",

"Sosyal Bilimlerdeki Temel Kavram ve llkelerle
Dusunme Gucu" ile ilgilidir.

Esit Agirlikli OSS puaninizin yuksek olmasini istiyorsaniz Sozel Bolume 90 dakika ayirmaniz yarariniza
olabilir. Sozel Agirhiklh OSS puaninizin yuksek olmasini istiyorsaniz Sézel Bolume biraz daha fazla zaman

ayirabilirsiniz.

Bu bbdlumdeki sorularla ilgili cevaplarinizi, cevap kagidinizdaki "SOZEL BOLUM"e isaretleyiniz.

I. Hasta sabaha kadar gbzunu kirpmamisti.

II. Dun aksam ge¢ yattigindan uykusunu ala-
mamigti.

I11. Uykum gelmesin diye sik sik yuzumi yika-
dim.

IV. Uykusunun agir oldugunu herkes bilirdi.

V. Dunku tartisma yuzunden butun gece gozu-
me uyku girmedi.

Yukaridaki cumlelerin hangilerindeki de-
yimler anlamca birbirine yakindir?

A) 1. ve V. B) II. ve IIL. C) Il. ve IV.

D) lll. ve IV.  E) IV. ve V.

Bir sbzcugu otekinin yanina dylesine getireceksin
ki yaratacagin guzellikle okuyucunun yuregindeki
teli titretecek, onu gercekler dunyasindan dugler
diinyasina tasiyacaksin.

Bu cumledeki alti ¢izili s6zun cumleye
kattigi anlam asagidakilerin hangisinde
vardir?

A) Bu tabloya her bakisinda onda yeni ve degi-
sik yonler bulurdu.

B) Cocuklugunda yasadigi bu ilgin¢ olayi sik sik
anlatird.

C) Bu dykuyl okurken uzun suredir gidemedigi
kdyunu animsamigti.

D) Roman kisilerinin birbirine kavusmasi onu ¢ok
etkilemis, duygulandirmisti.

E) Bu sikintili yolculugun bir an dnce bitmesini
istiyordu.

Bir elestirmenimizin 1974 yilinda yaptig1 degerlen-
dirmeye katilmamak elde degil. Cunkl bu dipdiri
ve saglam dyku beni de cok etkiledi. Bu dyki
gercek anlamiyla ¢agdas bir klasik.

Bu parcada "cagdas bir klasik" s6zuyle an-
latilmak istenen asagidakilerden hangi-
sidir?

A) Olusturuldugu donemin dil anlayisina uygun
olmakla birlikte eski Urunlerden de etkilenen

B) Olusturuldugu donemin havasini yansittigi gibi
degerini de higbir zaman yitirmeyecek olan

C) Guncel olaylari ayrintilariyla yansitacak bi-
¢imde, saglam bir teknikle olusturulan

D) Bazi yenilikler getiren ve okuyucuyu duygu-
landiracak ozellikler iceren

E) Okurun ilgisini canh tutan ve gelecekte de
okuyucu bulabilecegi dusunulen

Onemli olan okudugumuz kitaplarin sayisi degil,

Bu cumlede bos birakilan yere dusun-
cenin akisina gore asagidakilerden

hangisi getirilemez?
A) bu kitaplarin yasamimiza ne kattigidir
B) onlarin bize kazandirdigi yeni duygulardir

C) okuduklarimizin davraniglarimizi, yagsama ba-
kisimizi nasil etkiledigidir

D) onlardan edindigimiz bilgilerle yeni bir dunya
kurabilmemizdir

E) onlarin, elestirmenlerce nasil degerlendirildi-
gidir

Diger sayfaya geciniz.




7.

Asagidaki cumlelerin hangisinde, ©neri-
nin gerekcesi de aciklanmistir?

A) Daha az konusup daha ¢ok is yapin.

B) Basarinin bir pargasi olun, elestirmeni degil.
C) Sabir bir erdemdir, sakin ondan vazge¢meyin.
D) Cabalarla amagclar birbirine karistirmayin.

E) Bagkalarini elestirdiginiz kadar kendinizi de
elestirin.

"Gene bahar geldi, agildi guller" dizesinde, gullerin
acihisi baharin gelisine baglanmaktadir.

Asagidaki dizelerin hangisinde buna
benzer bir durum s6z konusudur?

A) Ne bir vefa gordum, ne faydalandim
B) Erzurum daglar kardir, gecilmez

C) Dusman geldi, tabur tabur dizildi

D) Aglatmadi guzel, guldurdl beni

E) Basim yastiktadir, gbzlerim yolda

I. Okur, onun yapitlarini okurken kendisini,
yillanmis ¢amlarin oldugu bir ormanda kus
sesleri ve recine kokularinin arasinda bu-
lurdu.

Il. Sectigi ilging ayrintilarla, yaptigi benzetme
ve karsilagtirmalarla yapitlarinda okura, do-
ganin temiz havasini soluturdu.

I1l1. Oykulerinde Anadolu'nun kbylerinde, kasa-
balarinda yasayanlarin degisik sorunlarini
gostermeye calisirdl.

IV. Roman ve dykulerinde, gunluk yasamin
sikintilari icinde bunalan Kisileri iglerdi.

Yukarida numaralanmig cumlelerden han-
gileri, sanatcinin betimlemelerindeki ay-
ni niteligi yansitmaktadir?

A) I. ve Il

B) I. ve Ill. C) Il. ve lll.

D) II. ve IV. E) lll. ve IV.

10.

(I) Haklarinda fazla bir sey bilinmeyen hariciyeci-
ler dunyasinda gezinmek isteyenler igin keyifle
okunabilecek bir kitap. (Il) Yazar, yirmi bes yil
yurt disinda gecgen, otuz yedi yillik meslek yasa-
minda edindigi izlenimleri okurlara duyurmak iste-
mis. (Ill) Mesleginin sorunlarini, iyi ve kbtu yanla-
rint dile getirmeye calismis. (IV) Cok akici bir dili
var. (V) Kisilerin belirleyici dzelliklerini en ince
ayrintilarina degin, somut bir bicimde yansitmis.

Bu parcadaki numaralanmig cumlelerin
hangileri, s6z konusu yazarin uslubuyla
ilgilidir?
A) I ve ll.
D) II. ve IV.

B) I. ve V. C) II. ve III.
E) IV. ve V.

(I) Onun dykulerinde saglam bir teknigin varligi
yadsinamaz. (II) Bununla birlikte, kimi dykuleri oy-
ki olmaktan c¢ok, bir kbse yazisini andirir. (Ill) Bu
tur dykulerde toplumsal elestiriye yonelir ve insani
diglar. (IV) Ancak, butun dykulerinde, sbzcuk se-
¢cimi yonunden kil kirk yaran bir titizlik gosterir.

Bu parcadaki numaralanmis cumlelerin
hangileri, s6zu edilen yazarla ilgili olum-
lu yargilar icermektedir?

A) . ve Il B) I. ve lll. C) I. ve IV.

D) II. ve III. E) Il. ve IV.

(I) Uykudan dnce cocuklara okunacak kitaplari
onlarin yaglarina ve ilgilerine gore se¢gmek gerekir.
(Il) Yatak basinda, kitaplari okurken ¢ocuklarla
yapilacak sohbetler, bir bakima onlarin ¢ocuksu
sirlarini ve duygularini degisik agilardan yansitir.
() Bir kitap kahramaninin hayranlik uyandiran bir
yani Uzerine ¢ocuklar konusturma ya da dusun-
durme onlarla olan iliskiyi pekistirip derinlestirir.
(IV) Bunun i¢in de ¢ocuklar, bu sohbet saatlerinin
tadina doyamazlar. (V) Daha da ileri giderek de-
nebilir ki yetigkinlik ddbneminde de uykudan dnceki
bu saatler 6zlemle animsanir.

Bu parcada numaralanmis cumlelerin
hangilerinde, kitabin, cocuklari tanima
ve onlarla yakinlik kurmadaki islevinden
s6z edilmektedir?

A) 1. ve II. B) I. ve Ill.

E) IV. ve V.

C) Il. ve III.
D) II. ve IV.

Diger sayfaya geginiz.



11.

12.

13.

(I) Her calismasinda oldugu gibi bunda da agik ve
yalin anlatimi hemen gbze c¢arpiyor. (Il) Bu durum,
sairin, edebiyat cevrelerinin yogun iligkilerinden
uzak, yerel kaynaklara daha yakin olmasindandir.
(Ill) Yine bu durum, onun siirinin, toplumun degi-
sik kesimlerinde ayni dlcude anlasilir olmasinin da
ana kaynagini olusturmaktadir. (IV) Bilincimizin bir
kbsesinde var olan kir yagsantisinin dogayla ilgili
0geleri, onun siirlerinde evrensel bir temaya yone-
lisin ¢ikis noktasidir. (V) Ardiglar, sogutler, ahlat-
lar, balkon cigekleri sairin lirik yanini sunar bize.

Sairin genis bir okur kitlesine seslene-
bilmesini saglayan 0zelligi, yukaridaki
parcanin kac¢inci cumlesinde belirtilmis-
tir?
A) L B) II. C) 1.

D)IV. E)V.

(I) Guneye dogru indigimizde gbz alabildigine uza-
nan bir ovayla karsilastik. () Ova, gunesli ve
dalgasiz bir denizden daha da duzdu. (lll) Yolda
gelirken gordugumuz, c¢ilginca esen ruzgarlarin
olusturdugu tepecikler burada yoktu. (IV) Uzaklar-
da, bir insan boyu yukseklikte, kubbelestirilmig,
kuicuk kuguk toprak yiginlari vardi. (V) Merakla bu
yiginlara yaklastik. (V1) Bunlarin, bizim evlerimiz-
dekinden ¢ok daha kucuk pencerelerinden bakin-
ca, icinde yasayan insanlari gorduk.

Bu parcadaki numaralanmis cumlelerin
hangilerinde "karsilastirma" yoktur?

A) 1. ve lll.
D) II. ve IV.

B) I. ve V. C) 1. ve lll.

E) IV. ve VI.

Asagidaki dizelerin hangisinde yorum
s6z konusu degildir?

A) Alabildigine insan kalabaligi vardi
Bir aydinlik gelecege bakiyordu

B) Bir ilik guz 6glesinde
Sanlh haki urbasi uUstunde

C) Koymustu kilicini igine kininin
Yuruyordu arasinda sevgili halkinin

D) Izmir'e girigini Ataturk'un
Bir kahve duvarindaki resimde gordum

E) Isikti sevingti turkuydu
Gorseydiniz o resimde Ataturk'u

14.

15.

16.

Asagidakilerden hangisinin sonuna, "Bu

nedenle sbz konusu yapit ¢ok okunmus ve defa-
larca basiimistir." cumlesinin getirilmesi an-
lam akisi yonunden uygun olmaz?

A) Yapitin, yazildigi doneme gore, sade ve an-
lasilir bir dili vardir.

B) Yapitta, eski egitim uygulamalari, kahramanin
bakis acisindan, etkileyici bir anlatimla yargi-
lanmaktadir.

C) Yapitta, iginde bulunulan ortamla insanin psi-
kolojik durumu arasindaki iliski agik¢a gorul-
mektedir.

D) Yazarn, tarihsel olaylardan yola cikarak olug-
turdugu bu yapitta, gergeklerin payi buyuktur.

E) Belli bir kesime seslenen bu yapitta terimlere
dayal bir anlatim kullanilmistir.

Romanini okuyup bitirdim. Hele biraz zaman gec¢-
sin, hazmedeyim. Neler kaldi, neler gitti? Bunlar
saptadiktan sonra bildirecegim goruslerimi.

Boyle diyen bir kisi icin asagidakilerden
hangisi soylenemez?

A) Dusuncelerini agiklamadan dnce, baskalariyla
tartisarak dogrulamak ister.

B) Ayrintili olarak dusinmenin geregine inanir.

C) Zaman icinde goruslerin degisebilecegini du-
sunur.

D) Dusuncelerini hemen agiklamaktan kaginir.

E) Izlenimlerini yorumlayip degerlendirme egili-
mindedir.

Asagidaki cumlelerin hangisinde bir ya-
zim yanhsgi vardir?

A) Gunlerdir ayni konunun tartisiimasi sabrini
tasirdi.

B) Bu konuda onun da fikrini almak istedi.
C) Torende ¢cok mutlu olmus, gdgustu kabarmisti.

D) Ona bir armagan vererek gonlunu almaya c¢a-
listi.

E) Cok sinirlenmis, agzina geleni sdylemisti.

Diger sayfaya geginiz.



17.

18.

Oduller konusunda sbdyle yanhs bir kani vardir (l)
Kazanan yapitin, o yarismaya katilan tum yapitla-
rin en iyisi oldugu dusunulur (1) Oysa segici ku-
rullar, birikim ve begenileri birbirinden farkh kisi-
lerden olusur (Ill) Bu nedenle ddul ya da oduller,
bir uzlasma sonucu verilir (IV) Yuzlerce yapitin
katildigr yarismalarda bundan dogal bir sey ola-
maz (V)

Yukaridaki parcada numaralanmis yer-
lerden hangisine, otekilerden farkli bir
noktalama isareti koymak gerekir?

A) I B) II. C) 1.

D)IV. E)V.

Bu sanat¢cimizin acaba hangi yapiti kalici olacak,

hangi yapitl zaman icinde unutulup gidecek?
|

Bunu, buguinden kestirebilmek zor; ayrica boyle
Il

bir yorum yapmak da bence gereksiz. Birakalim,

yarinin insani kendisi seg¢sin sevecegi, devaml
i

okuyacagi ya da unutacagi yapitlari... Boyle bir
v

secim, yapitlar gercek anlamda kalici kilar.
Vv

Yukaridaki parcada numaralanmis nokta-
lama isaretlerinden hangisi yanhis kulla-
nilmigtir?

A) 1. ByI. C)ll. D)IV. E)V.

19.

20.

21.

Ulestirme sayi sifati eki, -er (-ar), Unluyle biten
sayilara eklendiginde araya "s" kaynastirma harfi
girer.

Asagidakilerin hangisinde bu kurala or-
nek olusturmayan bir sbézcuk vardir?

>

) Defterinize ikiser cumle yazin.

o9)

) Beser kisilik gruplara ayrildilar.

(@]

) Masalara yediser tabak koyalim.
D) Herkes yirmiser dakika konusacak.

E) Uyelerden elliser milyon lira toplayalim.

Cayonu kazisinda ortaya ¢ikarilan buluntular,
I Il

insanhgin, avcilik ve toplayiciliktan yerlesik
11

yasama gecis asamasini gdostermektedir.
v \Y

Bu cumledeki alti cizili sozcuklerden
hangisinin koku, sb6zcuk turu yonunden
oburlerinden farkhdir?

A) 1. ByI. C)ll. D)IV. E)V.

Asagidaki dizelerde alti cizili s6zcukle-
rin hangisinde, birden cok yapim eki
kullaniimistir?

A) Kara gozlum cok dzledim ben seni

B) Varligimi yalniz ona verdim ben

C) Hava keskin bir kbmur kokusuyla dolar

D) Gozleri yas dolu yorgun bulutlar

E) Bir med zamani gokyuzu kursunla grtult

Diger sayfaya geginiz.



22,

23.

24.

Asagidaki dizelerin hangisinde, tamla-
nani tamlayandan once soylenmis bir
belirtili ad tamlamasi vardir?

A) Beni, sokagimiza donen eski, tahta kbpruden
gegcirin
B) Miujdeye kossun komsu ¢ocuklari evimize

C) Sicacik tarhana gorbasinin icimiyle baslasin
sabah

D) Kagitlarla camlarini drteyim pencerelerin

E) Eski, ihk aksamlar yagmurla ¢alsin kapimizi

(I) Sabahlari ekinler ¢iglidir. (1) Gun dogmadan
once yas ekinler agirdir. (1ll) Yel esince agir agir
dalgalanir. (IV) Gun dogup da cigler kalkinca,
ekinlerdeki dalgalanma artar. (V) Kocaman ovayi
kaplayan ekinler tuy gibi hafiftir artik. (V1) Yel, tuy
gibi hafif ekinleri topraga degecek kadar yatirir.

Yukaridaki numaralanmis cumlelerden

hangileri 6gelerinin _siralanisi yonunden
benzerlik gostermektedir?

A) I, 1L, IV.
D) lIl., IV., V.

B) I, ll, V.  C)IL, Il VL.
E) IV., V., VL.

Sergide tanitilan antika esyalar, gegcmiste insan-
larin inanclarini ve begenilerini de yansitiyor.

Bu cumledeki anlam karisikligi asagidaki
degisikliklerden hangisiyle giderilebilir?

A) "tanitilan" sbzcugunden sonra "cok degerli"
getirilerek

B) '"geg¢miste" sozcugunden sonra "yasamis" ge-
tirilerek

C) "antika" sbzcugu atilarak

D) ‘'inanclarini" sbzcugu yerine "geleneklerini"
getirilerek

E) '"de" sbzcugu atilarak

25.

26.

27.

Asagidaki cumlelerin hangisinde bir an-
latim bozuklugu vardir?

A) Calisma yasaminizda bu tur gucluklerle sik
sik karsilasacaksiniz.

B) Bizim icin dnemli olan, gorevinizi en iyi bi-
cimde yerine getirmenizdir.

C) Bir sorunla karsilastiginizda bizlerden yardim
isteyebilirsiniz.

D) Bu, sizlere verebilecegimiz en dnemli ddul ve
en donemli hedetftir.

E) Bu iste de basarili olacaginizdan hi¢ kusku-
muz yoktur.

Asagidaki cumlelerin hangisinde bir an-
latim bozuklugu vardir?

A) Hava kirliligine kargi c¢esitli ©nlemler alinabilir.
B) Cevre sorunlanyla ilgili toplantilar yapiimahdir.
C) Bu gaz, havada yogun oranda bulunur.

D) Akarsularimiz sanayi atiklariyla kirleniyor.

E) Gengler, doganin korunmasi konusunda
bilingleniyor.

Asagidaki cumlelerin hangisinde bir an-
latim bozuklugu vardir?

A) Makinenizi, arkadaki agma-kapama dugme-
sine basarak kapatmaniz gerekmektedir.

B) Daha fazla bilgi edinmek icin yetkili saticiniza
basvurabilirsiniz.

C) Bilgisayarinizin bozuk olup olmadigini 6gre-
nebilmek i¢in onu bir teknisyene gbstermeli-
siniz.

D) Bu bbdlumde, bilgisayarinizi nasil kuracaginiz
ve nasil kullanacaginiz agiklanmaktadir.

E) Bu kilavuzda sizi belli turdeki bilgilere uyar-
mak icin bazi dzel isaretler kullaniimistir.

Diger sayfaya geginiz.



28.

29.

30.

Gurultuden uzak, dogal guzelliklerle dolu parkin
bir kbsesinde, yash bir hanim masanin ustune
Il

koydugu romanini bir karis uzaktan okumaya
11

O

caligiyor; bir sisman, spor giyimli bir adam da
v

<|

dalgin dalgin uzaklara bakiyordu.

Bu cumledeki anlatim bozuklugunu gi-
dermek icin alti cizili s6zcuklerden han-
gisi atilmahdir?

A) L B) II. C) 1.

D)IV. E)V.

Oraya gidersen, Etnografya ya da Kurtulus Sa-
vasl muzelerini gezmelisin.

Bu cumledeki anlatim bozuklugu asagi-
dakilerin hangisinden kaynaklanmakta-
dir?

A) Yanlis baglag¢ kullaniimasindan

B) Kosul cumlesi olmasindan

C) Nesnenin yanhs yerde bulunmasindan
D) Yuklemin gereklilik kipinde olmasindan

E) Ad tamlamasinin gereksiz kullaniimasindan

(I) Minibusle, sabahleyin yola ¢iktik. (Il) Yesilin,
acigindan koyusuna degin butun tonlariyla bezen-
mis agaclarin susledigi yamaclardan, tepelerden
gectik. (Ill) Siril sinl akan derecikleri asa asa so-
nunda yeryuzu cennetine vardik. (IV) Cevresini
irili ufakli agaclarin kusattigi mavi, duru, bulyuk
gole bakan bir yamacta durduk. (V) Kameramizi
cikarip bu manzarayi goruntuledik.

Yukaridaki numaralanmis cumlelerin han-
gilerinde betimlemeye yer verilmemistir?
A) I ve ll.

B) I. ve V. C) Il. ve III.

D) II. ve IV. E) IIl. ve IV.

31.

32.

(I) Oyun, bir gun icinde hatta birka¢ saatte gegen
olaylar Uzerine kurulmus. (Il) Oyun, U¢ birlik kura-
lina uygun; ancak izleyicinin merakini kamgilama
yonunden zayif kaliyor. (lll) Ik bdlumun ikinciye
gore cok kisa olusu, izleyenleri rahatsiz ediyor.
(IV) Kisiler kendi toplumsal, psikolojik, ekonomik
ve kulturel yapilarina uygun olarak olaylar icinde
verilmig. (V) Sanatgl, bu eksiklerine karsin, bir
oyun yazari olarak umut veriyor.

Bu parcanin anlam akisindaki bozuklugu
gidermek icin, asagidaki degisikliklerden
hangisi yapilmalidir?

A) 1. cumleyle Il. yer degistirmeli
B) II. cumleyle lll. yer degistirmeli
C) lll. cumleyle IV. yer degistirmeli
D) IV. cumle I. den sonra gelmeli

E) V. cumle Il. den sonra gelmeli

(I) Bireysel acilarini yansitmak i¢in bir ara¢ olarak
gormez siiri. (1) Kendi acilarina yer vermez siirle-
rinde. (Ill) Daha ¢ok, icinde yasadig! toplumun
acilarini, sevinglerini yansitmak ister. (IV) Imgeleri
yalindir. (V) Soyleyisinde inisler ¢ikislar yoktur.
(VI) Butun siirlerinde okuru saran bir sicaklk var-
dir.

Bu parcadan, asagidaki cumlelerin han-
gisi cikarilirsa parcanin anlaminda
onemli bir daralma olmaz?

A) 1l B) Il C) IV.

D) V. E) VI.

Diger sayfaya geginiz.



33.

34.

Hi¢c ummadigimiz bir siir, gunt gelince bizim igin
sdylenmis izlenimini verir. Gunku siir eskimez, du-
rur bir yerde, okurunu bekler. Bekler ve bir gun
bulur onu. Dahasi, en kbti, en sig, en basit bir
siirden bile bir gun bagska bir anlam, bagka bir gu-
zellik figkirabilir. Bu nedenle, ----.

Dusuncenin akigsina goére bu parcanin
son cumlesi asagidakilerden hangisiyle
tamamlanabilir?

A) iyi siir her okuyucuda ayni duygulari, ayni
cagrisimlari uyandirabilmelidir

B) pek cok siir kitabi ancak sairlerinin dlumun-
den sonra deger kazanmistir

C) sanat degeri tasiyan siirler eskimis olanlardir

D) elestirmenler, okuyacaklar siir kitabini sec-
mede okurlara yol gostermelidirler

E) siir degerlendirmelerinde olumsuz ve kesin
yargilardan olabildigince kaginmak gerekir

Bizim yasamimizi yansitmayan yapitlar, Uzeri-
mizde yeterince etkili olmuyor. Bir yapittaki ya-
santilar paylasabilmemiz, anlatilan olaylarin da
bize tanidik gelmesini gerektiriyor. Iste bu ne-
denle, dykulerde ve romanlarda ---- isterim.

Dusuncenin akisina gore, bu parcada
bos birakilan yere asagidakilerden han-
gisi getirilemez?

A) gelenek ve goreneklerimizden yola ¢ikilmasini

B) evlerimizden ve esyalarimizdan silinmez izler
bulunmasini

C) bize, yeni ve degisik insan tiplerinin tanitil-
masini

D) duygu ve dusuncelerimize ayna tutulmasini

E) kolaylikla benimseyebilecegimiz karakterlerin
cizilmesini

35.

Bu, yazacagim yazinin turune gore degisir. Cok
ciddi bir yazi yazacaksam konu Uzerinde yogun-
lagabilmem icin evde c¢it cilkmamalidir. Ayrica dik-
katimin uyanik olmasi i¢in ¢alisma odamin sicak-
llginin da on alti dereceyi gegmemesi gerekir.
Bunun i¢in, yaz aylarinda ciddi yazilar yazamam;
yazmaya kalktigimda da yazilarim, sicagin etki-
siyle mizah agirlikli olur.

Bu sozler asagidaki sorulardan hangisi-
nin karsiligi olabilir?

A) Ne tur yazilar yazarsiniz?
B) Yazilarinizi hangi ortamda yazarsiniz?

C) Yasadiklarinizin, yazdiklariniz Uizerinde etkisi
var mi?

D) Yazilarinizin planini nasil belirlersiniz?

E) Dusunduklerinizi yazamadiginiz zamanlar olur
mu?

36. Edebiyatl, sanati kendime dert edinmis bir kisiyim.

Gece gunduz edebiyat dusunurum, siir dusunu-
rum. Sevdigim bir siiri tanidiklarima okumadigim ya
da bir edebiyat sorusu Uzerine tartismaya girig-
medigim gunler, yasadim saymam kendimi.

Boyle diyen bir yazar icin asagidakiler-
den hangisi soylenebilir?

A) Herkesi kendisi gibi dusunmeye zorlar.
B) Siir disindaki Urunlerden tat almaz.

C) Edebiyattan hoglanmayanlari sevmez.

D) Elestiriye acik bir kisiligi vardir.

E) Yasamiyla edebiyati butunlestirmis biridir.

Diger sayfaya geginiz.



37.

38.

Sonunda bilgisayar da gelip calisma masamiza
kuruldu. Belli ki gegici bir gelis degildir bu. Diske-
ti, yaziciyl da yanina alarak geldigine gore temelli
yerlesmeye niyetli. Sadece birka¢ oyun ya da ya-
zim kolayhgi saglamakla yetinmeyen bilgisayar,
getirdigi konfor, yarattigi aliskanliklarla terk edile-
mez kaleler ele gegcirdi. Ik sicak iligkiler, yerini
vazgecilemez tutkuya biraktiginda bilgisayar dun-
yasinin siradan bir tuketicisi oldunuz demektir.

Bu parcada bilgisayarla ilgili olarak asa-
gidakilerden hangisi vurgulanmaktadir?

A) Pek cok kolaylik sagladigi icin insani tembel-
lestirdigi

B) Kullanilan malzemeler bakimindan pahal bir
aygit oldugu

C) Benimsenmesi uzun zaman alan bir yenilik ol-
dugu

D) Kullanma aliskanhiginin giderek guglenip yay-
ginlastig

E) Bagka araclarla birlikte kullanildiginda ise ya-
radig

Kimi elestirmenler yazinsal urunleri degerlendirir-
ken elestiri turunuin gerektirdigi kurallara uymaz-
lar. Yapitlari degerlendirme yerine, birtakim oyun-
lara yonelirler. Bilgisizliklerini, yanlis ya da haksiz
yargilarini bu dil oyunlarinin altina gizlerler. Bu
yolla okuyucuyu yodnlendirdikleri icin de okuyucu
bunun ayrimina varmaz. Boylece yapittan kopuk
kisisel goruglerini, elestiri adiyla ortaya koymus
olurlar.

Asagidakilerden hangisi bu parcada so-
zu edilen elestirmenlerin bir 6zelligidir?

A) Sbylediklerini iyi secilmis drneklerle somut-
lastirma

B) Yapittaki yetersizlikleri giderme yollari bnerme

C) Ozentili bir anlatimla okuyuculari istedigi
yonlere cekme

D) Yapitlarin guc anlasilan yonlerini aydinlatma

E) Okurlarina kargi sorumlu davranma

39.

40.

Siir yazmanin belki en zor yani ilk dizeyi bulmak-
tir. O ilk dize ozanin gidecegi yonu belirler. Higbir
siir, planh olarak yazilmaz. Ozan, siirin yolunu
actigl gibi siir de ozana yol gosterir. Iste bunun
icin ben, bir konusmamda, "Siirimi, yazarken du-
sunurum ya da dusunurken yazarim." demistim.
Bu parcanin butununde, siirle ilgili ola-
rak asagidakilerin hangisi Uzerinde du-
rulmaktadir?

A) Dusunce ve duygulari birlikte ele aldigi

B) Yazma sireci i¢cinde olustugu

C) lletisinin, yazmaya baglamadan dnce belir-
lendigi

D) Ozanin duygu dunyasini yansittigi

E) Ozanin deger yargilarindan izler tagidigi

Tuketim kulturd, siiri az cok diglamistir. Televiz-
yon, sinema, gazete gibi kitle iletisim araclarinin
dogurdugu bu kultur, siirin okur yitirmesine yol
acmistir. Ancak bilelim ki siir, yalnizca sahte
okurlarini yitirmig, gercek okurlarini korumusgtur.
Iste bunun igindir ki benim, siirin gelecegi agisin-
dan higbir kaygim yok. lyi siir, gercek okuruyla
yasamini surdurecektir.

Bu parcada, siirle ilgili olarak asagidaki-
lerden hangisine deginilmemistir?

A) Toplumsal degismelerden etkilendigine
B) Okur sayisinin azaldigina

C) Siir begenisi tam gelismemis okurlarin elendi-
gine

D) Nitelikli olanlarin varligini koruyacagina

E) Her donemde ¢ok sevilen tur olduguna

Diger sayfaya geginiz.



41.

42,

Igerigini cok iyi bildigimiz kitaplar bile yeniden
okumaliyiz. Gunku kitaplarda kesfedilmeyi bekle-
yen nice hazine vardir. Benzer bigimde, resimlere
de tekrar bakmaliyiz. Onlara baktik¢ca yenilendi-
gimizi anlarz. Bir muzik yapitini da yeniden dinle-
meliyiz. O yapiti dinledikge dunyamizin zenginles-
tigini, degistigini goruruz.

Bu parcadan sanat yapitlariyla ilgili ola-
rak asagidaki yargilarin hangisine vari-
lamaz?

A) Degerleri ancak, uzerinden yillar gegince an-
lasilir.

B) Onlarla bir kez karsilasmis olmamiz yetmez.

C) Tum guzelliklerinin ayrimina varmak zaman
alir.

D) Duygularimizi gesitli yonlerden besleyip gelis-
tirirler.

E) Her seferinde bizde yeni duygular uyandirirlar.

Eskilerden gelen bir edebiyatciyr gunumuz odlgut-
lerine gore degerlendirmek dogru olur mu? Gunu-
miizde insanlarin edebiyat anlayislari degisip ge-
lismistir. Ancak bu gelismeyi bir zincir olarak du-
sunurseniz, zincirin halkalari kopuk degil, birbirine
gecmis durumdadir. Gunumiiz edebiyatgilari, hem
dillerini gelistirmek hem de yeni bicimler olustur-
mak bakimindan ¢ok sey borgludurlar eskilere.
Edebiyat merdiveninin basamaklari, bizden dnceki
edebiyatcilarin birikimlerinden olusmustur.

Bu parcadan asagidaki yargilarin hangisi
cikarilamaz?

A) Her cagin kendine dzgu degerlendirme olgut-
leri vardir.

B) Sanatcilar, kendilerinden dnceki sanatcilardan
etkilenirler.

C) Yasadigi donemde ilgi gormeyen bir edebi-
yat¢l zamanla Un kazanabilir.

D) Her edebiyatci yasadigr donemin kosullari
icinde ele alinmahdir.

E) Oteki sanatlar gibi edebiyat da zamanla de-
gisir.

43.

44.

Buglin eskisi kadar ne mektup yaziyor ne de
mektup aliyorum. Okumanin yerini televizyon ek-
ranlarinin, mektuplasmanin yerini telefonun aldigi
bir gercek. Yine de mektup yazarken verilen eme-
@i ve mektuptaki kalicihgr bnemsiyorum. Mektubun
ayni zamanda yazinsal bir tur oldugunu animsat-
maya gerek var mi? Gocuklarin, genclerin birbir-
lerine mektup yazmalarini, telefonla konusmala-
rindan daha dnemli, daha geligtirici buluyorum.

Boyle konusan kisi icin asagidakilerden
hangisi sbylenemez?

A) Eskisine gore daha az mektuplagmaktadir.

B) Gengclerin birbirlerine mektup yazmalarini is-
temektedir.

C) Televizyonun, okumayi olumsuz yonde etki-
ledigini dustuinmektedir.

D) Arayip soranlar gittikce azalmistir.

E) Mektubun salt haberlesme araci sayilmasini
dogru bulmamaktadir.

Bizdeki ¢ocuk dergiciliginin, uzun ge¢migine kar-
sin dnemi yeterince anlasilamamistir. Bunu iyi bil-
digimden "Sureli Cocuk Yayinlan" baslikh ¢ahg-
mayi gorunce ¢ok sevindim; hemen okudum. Dog-
rusu ¢ok yararlandim. Bu genis inceleme, ciddi bir
calismanin ve saglam kanitlara dayanan ¢ok yon-
Iu bir arastirmanin somut sonucu olarak elimizde
bulunuyor. Hemen sbyleyelim ki basimi da ¢ok gu-
zel olan bu kitap, iceriginin zenginligi yonunden
egitimcilerimizin oldugu kadar dugunurlerimizin,
tarihgilerimizin, dilcilerimizin hatta folklorcularimi-
zin ilgisini ¢ekecektir.

Bu parcada, sdzu edilen yapitla ilgili
olarak asagidakilerden hangisine degi-
nilmemistir?

A) Guzel bir gorunumle sunulduguna
B) Genis kapsamli bir calismanin Uruint olduguna

C) Farkli alanlarda ¢alisan insanlara ilging gele-
cegine

D) Icerdigi bilgilerin glvenilir nitelik tasidigina

E) Anlatiminin ¢cocuklarin duzeyine uygun oldu-
guna

Diger sayfaya geginiz.



45.

46.

Hattusas'ta bulunan ve Hititlerle Misirlilar arasinda
yapilan Kades Barigi ile ilgili olan metinde, antlas-
maya Hitit Krali 1ll. Hattugili'nin muhurd yaninda,

Hitit Kralicesi Pudahepa'nin muhiru de basiimigtir.

Bu bilgi asagidakilerden hangisinin bir
gostergesidir?

A)
B)

Antlasmanin esit kosullar altinda yapildiginin

Iki devletin ydneticileri arasinda akrabalik ku-
ruldugunun

C)
D)

Antlasmanin uzun sure yururlukte kalacaginin

Kraligenin, devlet iglerinde sbz sahibi oldugu-
nun

E) Eski Anadolu'da, yasalarin kadinlari korudu-
gunun

Turkcede bugday, arpa, dari gibi tahil
adlarn ile altin, gumus, bakir, kursun,
demir gibi metal adlarinin bulunmasi ve
kurganlardan kilig, suingu, bicak ve
balta gibi silahlarin cikmasi, Turklerle
ilgili olarak asagidakilerden hangisine
bir kanit olamaz?

A)
B)

Tarim Urlnlerini tanidiklarina

Savunma amaciyla kullanilabilecek araglar
edindiklerine

Mezarlara kisisel esyalarin da konulduguna
Metal esyalardan yararlandiklarina

Komsu ulkelerle iyi iligkiler icinde olduklarina
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47.

48.

Emeviler Doneminde,
I. 1k Arap parasinin basiimasi

Il. Arap olmayan Muslumanlara mevali (kble) adi
verilmesi
[11. Aileler arasinda iktidar mucadelesi olmasi

IV. Ulkeye katilan uluslarin kulturlerinden yarar-

laniimasi

olgularindan hangileri, Arap milliyetgili-
ginin gostergesi sayilabilir?

A) Yalniz |
C) lvell

B) Yalniz IV
D) Il ve I
E) lll ve IV

XVI. Yuzyilda Almanya'da her prens kendi ka-
bul ettigi mezhebe tebaasini da sokma hakkina
sahipti. Koyu Katolik olan Alman Imparatoru bu-
tun tebaasini zorla Katolik yapmaya c¢alisinca,
Protestan mezhebinden olanlar ayaklanmistir.
Almanya icindeki bu mezhep mucadelesi butun
Avrupa'ya yayilmis; Fransizlar, Katolik olduklari
halde, Alimanya'daki Protestanlari desteklemis-
lerdir.

Fransa'nin Protestanlari desteklemesi
asagidakilerden hangisine baglanabilir?

A) Avrupa'daki din savaslarina son vermek iste-

mesine

B) Almanya'nin tek ydonetim altinda birleserek

glclenmesine kargi olmasina
C)
D)

Protestan mezhebini resmen tanimig olmasina

Prenslerin inang¢ dzgurlugune sahip olmasini
onaylamasina

E) Topraklarinda cesitli mezheplerden insanlarin

bulunmasina

Diger sayfaya geginiz.



49.

50.

51.

Osmanl Devleti XVII. Yuzyilda, birgok alanda du-
raklama ve gerileme donemine girmigtir.

Bu donemde gorulen, duraklama ve geri-
leme belirtileri asagidakilerin hangisinde
en azdir?

A) Guzel sanatlar

B) Dig ulkelerdeki sayginhk

C) Imparatorluk sinirlari igindeki topraklar
D) Hazine gelirleri (maliye)

E) Ordunun savas gicu

II. Mahmut doneminde yapilan asagidaki
reformlardan hangisi, dogrudan devlet
otoritesinin guclendirilmesine yonelik bir
uygulama degildir?

A) Devlet ydnetimine bakanlik usulunun getiril-
mesi

B) Memurlarin can ve mal guvenliginin saglan-
masi

C) [llkdgretimin zorunlu hale getirilmesi
D) Polis ve posta teskilatlarinin kurulmasi

E) Yenilik hareketlerine karsi ¢ikan Yeniceri
Ocagi'nin kaldiriimasi

Kirnm Savasi sonunda imzalanan Paris Antlas-
masi'nda yer alan huikimlerden bazilari sunlardir:

I. Osmanli Devleti'nin bir Avrupa devleti sayil-
masi

Il. Karadeniz'in tarafsiz hale getiriimesi

1. Eflak ve Bugdan'da, i¢ yonetimde dzerkligin
bir Avrupa komisyonu tarafindan duzenlen-
mesi

IV. Osmanl Devleti'nin toprak butunluguniun bu-
yuk devletlerce taninmasi

Bu hukumlerden hangileri Osmanl
Devleti cikarlarina aykiridir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

E) lll ve IV

C) I ve lll
D) Il ve llI
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52.

53.

Baltalimani Antlasmasi'ndan dnce, yerli ve ya-
banci tuccarlar mallarini ulke iginde bir bdlgeden
digerine tasirlarken i¢ gumriuk vergisi 6demek zo-
rundaydilar. Yabanci tuccarlar Baltalimani Antlasg-
masi'yla bu yukumlulukten kurtulmuslar; fakat
yerli tuccarlar ic gumruk vergisini ddemeyi surdur-
muslerdir.

Asagidakilerden hangisi, Baltalimani
Antlagsmasi'yla ortaya cikan bu durumun
sonuclarindan biri degildir?

A) Osmanli pazarlarina, yabanci tuccarlarin
egemen olmasi

B) Yerli tuccarlarin yabanci tuccarlarla rekabet
etmesinin zorlagmasi

C) Baazi yerli tuccarlarin ticaret hayatindan ce-
kilmek zorunda kalmasi

D) Ticaret gelirlerinin daha ¢ogunun yabancilara
gitmesi

E) Yerli mallarda kalitenin artmasi

Mondros Ateskes Anlagsmasi'na gore Osmanli
Devleti'nin Hicaz, Yemen, Suriye ve Irak'taki
kuvvetleri en yakin Anlagsma Devletleri Kuman-
danhgina teslim olacakti.

Bu madde, Mondros Ateskes Anlas-
masi'nin hangi ©zelligine bir ornektir?

A) Osmanli Devleti'ni gugsuz duruma dusirme

B) Sinirlarni belli olmayan ybrelerin, eski cografya
adlarini kullanma

C) Osmanli Devleti'nin hukuki varligini tanima

D) Osmanli Devleti'nin muttefikleriyle baglantisini
kesme

E) Yerel direnisleri baslatma

Diger sayfaya geginiz.



54.

Ulusal Kurtulus Savasi'nin baglangicinda, olagan-
ustl yetkilere sahip bir meclisin olusturulmasi ile
ilgili taslakta, adi ne olursa olsun Ankara'da top-
lanacak meclisin diginda, Uyelerini padisahin sec-
tigi bir Ayan Meclisi'nin de olugabilecegi tezi bne
surulmus; ancak bu tez tzerinde durulmamistir.

Ayan Meclisi tezi uUzerinde durulmamasi
asagidakilerden hangisine baglanabilir?

A) Istanbul'un isgalini dnlemek icin zaman ka-

zanmak istenmesine

B) Ulus egemenligi ilkesinin benimsenmis olma-

sina
C)
D)

Iki meclisli bir sisteme ge¢cmek istenmesine

Istanbul Hukumeti'nin kargi ¢gikmasindan en-
dise edilmesine

E) Istanbul'daki Ayan Meclisi'nin yeterli bulun-

masina

55. Anlagsma Devletleri,

I. 1921 yilinda Londra'da toplanacak konfe-
ransa Osmanli Devleti'nin gbnderecegi dele-
geler arasinda Mustafa Kemal'in veya O'nun
yetkili kilacagi bir delegenin de bulunmasini
istemigler;

Il. 1922 yilinda Lozan'da toplanacak olan baris
konferansina, TBMM Hukumeti ile Osmanli
Hukumeti'ni birlikte cagirmiglardir.

Bu iki durum, 1921'den 1922 yilina ka-
dar gecen sure icinde Anlasma Devlet-
leri'nin asagidakilerin hangisi ile ilgili
gorusunde bir degisme oldugunu gos-
termektedir?

A)
B)
C)

Sevr Antlagsmasi'nin gecerligi
Osmanli Devleti'nin temsil edilme hakki

Anadolu Hareketi - Osmanli Devleti ikiliginin
surdurulmesi

D)
E)

TBMM'nin gucu

Konferansa katilacak taraflar
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56.

57.

58.

Ataturk, "Bizim halkimiz ¢ikarlar birbirinden farkh
siniflardan degil; aksine, varliklar ve calismalari-
nin sonuglari birbirine lazim olan siniflardan iba-
rettir." demigtir.

Ataturk bu sb6zuyle, halkc¢ilik ilkesinin
hangi ozelligini vurgulamistir?

A)
B)
C)
D)
E)

Halkin, dayanisma ve isbirligi icinde olmasi
Halkin kendi gelecegine karar vermesi
Halkin, calisma dzgurlugunin olmasi
Halkin, yasalar karsisinda esit olmasi

Devletin halka hizmet goturmesi

Cumhuriyetin ilanindan sonra yapilan
asagidaki degisikliklerden hangisi, top-
lumsal hayattaki uygulamalarda, ayni
konuda var olan farkhiliklari ortadan
kaldirma amacina yonelik degildir?

A)
B)
C)
D)
E)

Medreselerin kapatiimasi

Ser'i mahkemelerin kaldiriimasi

Tek dereceli secim sistemine gecilmesi
Miladi takvimin kabul edilmesi

Olgulerde metrik sisteme gecilmesi

Ataturk 1925 Agustosunda yaptigi Kastamonu-
Inebolu gezisinde halki basi acik olarak selamladi.
Elindeki bashgin adinin sapka oldugunu soyledi;
saglik acisindan, ekonomik ve estetik acilardan
sapkanin yararlarini anlatarak onu halka tanitti.
Fesler atildi. Sapka kullanimi kisa surede yurda
yayllmaya basladi. Arkasindan, 25 Kasim 1925'te
"Sapka Giyilmesi Hakkinda Kanun" ¢ikarildi.

Bu durum Turk Inkilaplariyla ilgili olarak
asagidakilerden hangisinin bir goster-
gesidir?

A) Inkilaplarin birbirini tamamlar nitelikte oldugu-
nun

B) Inkilaplarin, bazi engellemelerle karsilastiginin

C) Inkilaplarin yapilmasinda bazi geleneklerin

dikkate alindiginin
D)
E)

Siyasi inkilaplara daha ¢ok dnem verildiginin

Inkilaplar yapilirken gerekli ortamin hazirlan-
diginin

Diger sayfaya geginiz.



59.

60.

61.

A
B
C
D
E

Asagidakilerden hangisinin, bilim ve tek-

nolojideki ilerlemeleri ve kultur ahigveri-
sini hizlandirmada digerlerinden daha
guclu bir etken oldugu savunulabilir?

A) Harf Inkilabi'nin yapilmasi

B) Modern saat sisteminin kabul edilmesi
C) Turk Dil Kurumu'nun kurulmasi

D) Turk Tarih Kurumu'nun kurulmasi

E) Tekke ve turbelerin kapatiimasi

Demokrasinin bag kosulu dzgurluktur. Demokra-
sinin igleyebilmesi igin, bireylerin dzgurce tavir

alabilmeleri ve toplumsal olaylarda dzgur istem-
leriyle yer almalari gerekir.

Buna gore, demokrasinin isleyebilmesi
icin temel kosul asagidakilerden hangi-
sidir?

A) Bireylerin siyasi tercihlerinin farkli olmasi

B) Toplumsal hayata katilabilmenin don plana
cikariimasi

C) Toplumsal olaylarin birbirini etkilemesi

D) Toplumda farkli inanglara sahip insanlarin bu-
lunmasi

E) Toplumun farkh alt kulturlerden insanlar kap-
samasi

Cumbhuriyetin kurulmasindan sonra gergeklestiri-
len, milli egitimle ilgili uygulamalardan bazilar
sunlardir:

I. Durmaksizin daha ¢agdasa ve daha dogruya
yonelinmesi

Il. Okuryazar olmayan birey birakmamak ulku-
sulyle egitim yatirnnmlari yapilmasi

[11. Halkin kendi kendini ydnetmesinin bir erdem
oldugu dusuncesinin egitimle yayginlagtiril-
masi

Bu uygulamalarin Ataturk Ilkeleriyle

iliskisi asagidakilerin hangisinde dogru

olarak verilmistir?

) Inkilapgilik Cumhuriyetcilik  Devletgilik

) Inkilapgilik Devletgilik Cumbhuriyetgilik
) Cumhuriyetcilik Inkilapgilik Devletgilik

) Devletcilik Cumhuriyetcilik  Inkilapgilik

)

Devletcilik Inkilapgilik

Cumbhuriyetgilik

Cumhuriyet doneminde gorulen gelismelerden
bazilar sunlardir:

I. Millet mekteplerinin agilmasi
Il. Medeni Kanun'un kabul edilmesi
[1l. Ogretimin birlegtiriimesi
IV. Soyadi Kanunu'nun kabul edilmesi
V. Din Igleri ve Evkaf Bakanligi'nin kaldiriimasi

Bu gelismelerden hangileri dogrudan laik
devlet duzenine gecis amacini gutmek-
tedir?

AL 1l velV B) I, lll ve IV
C)Il, IVveV D) Il, lll ve V
E)LII,IVveV

63. XVI. Yuzyilda Galdiran ve Mohag Savaslari birer

gun surdugl halde, XVII. Yuzyilda Otuzyil Savas-
lari otuz yil, XX. Ylzyilda Birinci Dunya Savasi
dort yil, lkinci Dunya Savasi ise alti yil surmustur.

Yalnizca bu orneklere bakarak, asagi-
daki genellemelerden hangisine ulasi-
labilir?

A) Savaslar kisa araliklarla cikmaktadir.

B) Gunumuze yaklastikca savaslarin suresi
artmaktadir.

C) Savaglarin sureleri, nedenlerine gore degis-
mektedir.

D) lleri teknoloji, savaslarin surresini kisaltmistir.

E) Savaslarin sonuca ulagsma suresi farkh ola-
bilmektedir.

Diger sayfaya geginiz.



64.

65.

Aralarinda 1° lik fark bulunan iki paralel arasindaki
uzaklik degismezken, aralarinda 1° lik fark bulu-
nan iki meridyen arasindaki uzaklik Ekvator'dan
kutuplara gidildikge azalmaktadir.

Meridyenler arasindaki uzakligin degis-
mesi, asagidakilerden hangisiyle acikla-
nabilir?

A) Yerin kutuplardan basik olmasiyla
B) Meridyenlerin kutup noktalarinda birlesmesiyle

C) Meridyen daireleri uzunlugunun, Ekvator'un
uzunluguna yakin olmasiyla

D) Ekvator duzlemi ile ydorunge duzlemi arasinda
23°27' Ik ag¢I bulunmasiyla

E) Birbirini izleyen iki meridyen arasinda 4 daki-
kalik yerel saat farki olmasiyla

Karalar, Kuzey Yarimkire'nin %39 unu, Guney
Yarimkure'nin ise sadece %19 unu kaplar.

Kuzey Yarimkure'de,

. Karalar Uzerinde yillik sicaklik farklarinin,
Guney Yarimkire'ye gore daha fazla olmasi

Il. Dunyanin en yuksek dorugu ile en derin ¢u-
kurunun bulunmasi

[1l.  Surekli ruzgarlarin Guney Yarimkure'dekinin
tersi yonde sapmasi

olgularindan hangileri, karalarin yarim-
kurelere dagilisindaki bu farklihgin bir
sonucudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) I ve lll

D) Il ve I E) I, Il ve llI
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66.

67.

Asagidaki haritada, Kuzey Yarimkure'de, deniz
yuzeyindeki bir bdlgede dlculen basing degerleri,

esbasing egrileri ile gosterilmistir.
/ K
/|1
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\/ > '\QQ
b(/////”“‘\\\\\\\\‘___—_—////
Q\
1020
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1008 P
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0 1

© [™~—i01
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Bu haritadan, olgumun yapildigi zamanla
ilgili olarak asagidaki bilgilerden hangisi
elde edilemez?

A) Bbdlgenin hangi kesimlerinin yuksek ya da
alcak basing etkisinde bulundugu

B) Bolgedeki en yuksek basincin hangi degerler
arasinda olabilecegi

C) Bolgedeki basing merkezlerinin sayisi

D) Bolgede en siddetli ruzgarin hangi yonden
eseceqgi

E) Basing merkezlerindeki sicaklik degerleri

Asagidaki haritada gosterilen M noktasinda yil-
lik sicaklik ortalamasi 17°C, N noktasinda 9°C;
P noktasinda 18°C, R noktasinda 15°C dir.

) 36°07'D
i\ AL —
P e NI
ﬁ%n_s/" R - \‘
1 ':9
-; o ZB——38°26' K
M N
S N
— A/
VST N

Bu noktalardan M ile N, P ile R arasin-
daki yilllk ortalama sicakhk farkini olus-

turan baslica etkenler asagidakilerin
hangisinde birlikte verilmistir?

M- N P-R
A) Baki Enlem
B) Bitki ortusu Yukselti
C) Yukselti Enlem
D) Yukselti Baki
E) Enlem Bitki ortust

Diger sayfaya geginiz.



6 8. Asagidaki haritada bir yoredeki akarsular goste- 7 0. Asagidaki tabloda iklim tiplerine gore, bazi dogal
rilmistir. bitki drtulerinin yetistikleri yukselti araliklari metre
cinsinden verilmigtir.

K
N T DOGAL BITKI DRTUSU
— Dag cayin | Igne yaprakh Karisik
z IKLIM TIPI orman orman
L Orta kusak | 1000-2000 0-1000
o karasal
Orta kusak | 2000-2500 1200-2000 0-1200
ihman
0o 5 10 Akdeniz 2000-3500 1500-2000 500-1500
L—L— km Subtropikal | 3000-4500 [ 2500-3000
Bu haritada, yore ile ilgili asagidaki yo-  I'ry\atoral [ 35005000 | 2000-3500 | 1000-2000
rumlardan hangisini dogrulayacak bilgi
yoktur? Buv bilgi_lefe__ dgyaqar_ak_, tat_xloda_\ veril_c_an
A) Akarsularda menderes olusmamistir. g:lgtjial nglllk(l);::”ie;il;m Igg%lggll(?ny:reglﬂ:l_(-

B) Akarsularin tasidigi su miktarlari birbirinden dan hangisine ulasilamaz?

cok farkhdir. . o .
A) Dag cayiri ve igne yaprakli orman, verilen
C) Kiyilari fazla girintili cikintili degildir. iklim tiplerinin tumunde gorulebilir.
D) Akarsularin boylari 15 km den uzundur. B) Belli bir dogal bitki ortusunun yetisme siniri,
Ekvatoral iklim bolgesine yaklasildikca yuk-
E) Batidan doguya dogru gidildikge yukselti ge- selir.

nellikle artmaktadir.

C) Belli bir dogal bitki drtusunun yetismesi igin
uygun kosullar, farkh iklim tiplerinde farkli
yukselti araliklarinda bulunur.

D) Belli bir dogal bitki drtusunun goéruldugi yuk-
selti araliklari, bazi iklim tiplerinde bir dlgude
ortustur.

E) Karisik ormanin, orta kusak karasal ve sub-
tropikal iklim tiplerinde gdorulmemesi ayni ne-
dene baghdir.

69. Deniz kenarindaki bir bbdlgede siradag-
larin kiytya dik ya da paralel uzanma-
sinin, asagidakilerin hangisi Uzerinde
etkili olmasi beklenmez?

A)  Kiyi sekilleri

B) Denizelligin etki alani
C) Hakim ruzgar yonu
D) Daglarin yukseltisi
E) Vadi tipleri

Diger sayfaya geginiz.
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71.

Asagidaki grafikte, yillara gore, Turkiye'nin 6 yas
tzerindeki toplam nufusu ile bu nifus igindeki
okuryazar kadin ve erkek sayilari gosterilmigtir.

Bin kisi

50 000

—@— 6 yas Uzerindeki toplam nufus )
45000 /

[ ] Ok kek
40000 uryazar erkel
35000 Il Okuryazar kadin /
30000
25000
20000
15000+
10000
5000

04
1940 1950 1960 1970 1980 1990
Yillar

72.

Bu grafikteki bilgilere dayanarak asagi-
daki sonuclardan hangisine ulasilamaz?

A) 1990 yilinda okuryazar kadin ve erkek sayisi
birbirine esittir.

B) 1950-1960 yillari arasinda, okuryazar erkekle-
rin sayisindaki artis kadinlarinkinden fazladir.

C) 1970 yilindaki okuryazar kadin sayisi, 1940
yilindaki okuryazar kadin ve erkek sayilari
toplamindan fazladir.

D) Verilen yillarda, okuryazar olanlarin 6 yas
Uzerindeki toplam nufus igindeki payi surekli
artmistir.

E) On yillik araliklarda, okuryazar kadin sayisin-
daki en buyuk artis 1980-1990 yillari arasinda
olmustur.

Bir yerin toplam nufusunun, o yerin yuzdlguimine
bdlunmesiyle aritmetik nufus yogunlugu; tarimla
ugrasan nufusunun, tanim alanlar ytuzdlgumune
bdlunmesiyle tarimsal nufus yogunlugu elde edilir.
Bir bbdlgede aritmetik nufus yogunlugunun tarimsal
nufus yogunlugundan dusiuk olmasi, o bblgede
tarima ayrilan alanin az oldugunu gbsterir.

Asagidaki tabloda yuzbdlgumleri, toplam nufuslar
ve tarimla ugrasan nufuslar birbirine yakin olan
bes bblgenin aritmetik ve tarimsal nufus yogun-
luklari verilmistir.

Bolge | Aritmetik nufus | Tarimsal nufus
yogunlugu yogunlugu
| 70 73
I 68 67
11 67 87
v 69 75
Vv 68 50

Yukaridaki bilgilere gore, bu bes bblge-
den hangisinde tarima ayrilan alan di-
gerlerine gore daha azdir?

A) | B) II C)ll D)IV E) V
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73.

74.

Alti bblgenin, bir tarim trununun 1960 ve 1990
yillar tretimindeki paylari asagidaki grafiklerde
gosterilmigtir.

1960 1990
Vi VAR,
IV %3 %3 [

%10

Yalnizca grafiklerdeki bilgilerden yarar-
lanarak asagidaki yargilardan hangisine
ulasilabilir?

A) VL. bdlgenin uretimdeki payr 1960 ve 1990
yillarinda ayni olmasina karsin bu bblgede,
1990 yihinda Uretim miktari artmistir.

B) I. ve Il. bdlgenin Uretimdeki paylari toplami
1960 ve 1990 yillarinda aynidir.

C) Bolgelerin Uretimdeki paylarinin degismesine
karsin, toplam Uretim miktarinda degisme ol-
mamigtir.

D) 1960 yihna gore 1990 yilinda yalnizca lll. ve
IV. bblgelerin Uretimdeki paylari artmistir.

E) Uretimdeki paya gore yapilan siralamada 1960
yilinda bastan 3. olan bblge, 1990 yilinda 4.
siraya dusmustr.

Bir bolgedeki yagis duzeninde meydana
gelecek uzun sureli degisiklik, o bolge-
de asagidakilerin hangisini etkilemez?

A) Tarim Urunleri gesitliligi B) Jeolojik yapi
C) Dogal bitki ortusu D) Mera hayvanciligi

E) Erozyon siddeti

Diger sayfaya geginiz.



75.

Asagidaki tabloda, Turkiye'de 1990-1995 yillari
arasinda turlere gore sagilan hayvan sayisi ve bu
turlerden elde edilen sut miktari gosterilmistir.

INEK KOYUN KIL KECISI
Sayi Sut Sayi Sut Sayi Sut
(bin bas) |uretimi J(bin bas) | Uretimi }(bin bas) |uretimi
(bin ton) (bin ton) (bin ton)
1990 5890 7900 23700 1150 5350 320
1991 6100 8600 23200 1130 5270 320
1992 6070 8700 22400 1090 5080 308
1993 6030 8900 21500 1050 4990 304
1994 6080 9100 20500 990 4770 290
1995 5880 9200 19200 930 4550 270

76.

Bu tablodan asagidakilerin hangisiyle
ilgili bilgi elde edilemez?

A) Hangi hayvan turunun sut veriminin en fazla
oldugu

B) Yillara gore, hayvan sayisinda degisme olup
olmadigi

C) VYillara gore, sut Uretiminde bu hayvan
turlerinin paylar

D) Yillara gore bu hayvan turlerinden elde edilen
toplam sut miktari

E) Yillara gore, Uretilen sutun ne kadarinin islen-
digi

Arazideki engebeler arttikca, ayni standarttaki
karayollarinin kilometre maliyeti de artmaktadir.

Buna gore, asagidakilerin hangisinde
verilen yerlesim birimleri arasinda yapi-
lacak yeni karayolunun kilometre mali-
yetinin en _az olmasi beklenir?

A) Zonguldak - Ankara  B) Antalya - Burdur

C) Erzurum - Trabzon D) Izmir - Denizli

E) Van - Hakkari
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77.

78.

Asagidaki grafiklerde, dorder bolgesi bulunan ve
yuzodlgumleri birbirine yakin olan bes ulkenin, bol-
gelerine gore elektrik enerjisi tuketimleri gosteril-
mistir.

l. Ulke Il. Ulke
Milyar kwh Milyar kwh

% 1
1 2 3 4 1 2 3 4

lll. Ulke IV. Ulke
Milyar kwh Milyar kwh

1
1 2 3 4

V. Ulke
Milyar kwh

oN A~ O ® 5
o N b~ O ® O

o N A OO ©® O

oN A~ O ® 5

-
o N A O O

1 2 3 4

Ulkelerde tuketilen elektrik enerjisinin
buyuk bir kisminin endustride kullanil-
dig1 kabul edilecek olursa, yukarida

grafikleri verilen ulkelerin hangisinde
endustri kuruluslari bolgeler arasinda
digerlerinden daha dengeli dagilmistir?
A) I B) II. C) 1.

D)IV. E)V.

Ekonomik etkinlikleri g6z onune alindi-
ginda, asagidaki kentlerin hangisinde
gorulen hava kirliliginde endustri kuru-
luslarinin payinin en _az oldugu soyle-
nebilir?
A) Erzurum

B) Kirikkale C) Denizli

D) Izmit E) Gaziantep

Diger sayfaya geginiz.



79.

80.

Birgcok filozof kendinden dnce gelenlerin gorusle-
rinden farkli, kimi zaman onlara zit bir gorugle or-
taya cikmis; kendinden sonra gelen filozoflar ta-
rafindan reddedilme kaderiyle de karsilagsmigtir.
Bir bakima, filozofun, felsefede kendisine kadar
olan gelismeleri ve savlari gdzden gecirerek yeni
bir felsefe sistemine ulagsma ¢abasi icinde oldugu
soylenebilir.

Bu parcada asagidaki goruslerden han-
gisi vurgulanmaktadir?

A) Felsefi gorugler, evreni ve varligi bir yonuyle
degil butunuyle aciklamaya calsir.

B) Her felsefe sistemi onu olusturan dusunurun
kisiligini yansitir.

C) Her felsefe akimi kendi icinde duizenli ve tu-
tarh bir bilgi butunudur.

D) Felsefede uretilen bilgiler, dogrulugu ya da
yanhshgi tartisiimaz niteliktedir.

E) Filozoflar, felsefedeki bilgi birikimini sorgula-
yarak kendi goruslerini olusturmaya c¢aligirlar.

Sofistler, dusunurlerin o zamana kadar tizerinde
durmadiklar kultur, ahlak ve siyasetle ilgili sorun-
lari ele alip tartismig, bu konulari felsefeye ka-
zandirmiglardir. Bu, felsefenin gelismesi agisindan
buyuk bir katkidir.

Bu parcada felsefi dusunmenin gelis-
mesinde asagidakilerden hangisinin
oneminden s6z edilmektedir?

A) Bir konuda, diger filozoflarin da onaylayacagi
gorusler olusturmanin

B) Bir felsefi soruna yeni bir cevap aramanin

C) Felsefi sorunlar birden fazla yontemle ince-
lemenin

D) Felsefenin tartistigl konular evrenini geniglet-
menin

E) Bir felsefi konuyu tum yonleriyle ele almanin
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81.

Thales'e gore evrendeki her sey tek bir ana madde-
den turemistir. Anaksimenes ve Anaksimandros,
Thales'in bu gorusunu paylagmakla birlikte, ana
maddenin niteligi konusunda onunkinden c¢ok farkli
gorugler ortaya atmiglardir. Burada asil dnemli olan,
Anaksimenes ve Anaksimandros'un Thales'in savini
herhangi bir otoriteye ters dustugu gerekgesiyle
reddetmek yerine, mantik ve deneyimlere aykiri ol-
dugunu gostererek curutmeye galismalaridir. Bu
tavir o donem igin ¢ok yenidir. Cunku o gune kadar,
evrenle ilgili her sey dogaustlu guclere baglanarak
inan¢ konusu kabul edilmis ve higcbir zaman tarti-
stimamigtir.

Bu parcaya gore, Anaksimenes ve
Anaksimandros asagidakilerden hangi-
sine onculuk etmislerdir?

A) Akilci gerekgelere ve olgulara dayal elestiriye
B) Deneysel ydntemle yapilan arastirmalara

C) Bilgiye deger veren toplum duzeni arayiglarina
D) Devlet otoritesine karsi ¢ikan goruglere

E) Meslektasglar arasinda dayanismaya

Sokrates, konusmalarinda, kendisinin hicbir sey
bilmedigi gerekgesiyle, karsisindaki kisiye sorular
yoneltir. Bu sorular ve onlara aldigi cevaplarla,
once, o kisinin ortaya koydugu dusuincenin ustun-
korulugunu, temelsizligini gosterir. Sorularina de-
vam ederek, konustugu kisinin dogru dusuinceye
ulagsmasina yardimci olur. Kendi deyisiyle "ruhta
uyku halinde bulunan dustinceleri dogurtmaya"
ugrasir.

Sokrates'in bu yaklagsiminin temelinde
asagidaki goruslerden hangisi vardir?

A) Bilgiye, o konuda uzman kisilerin gorusleri
alinarak ulasilir.

B) Bilgi, karsit goruslerin uzlastiriimasiyla olusur.

C) Sakl olan dogrular, insanin sorgulama yoluyla
dusundurulmesi sonucu ortaya ¢ikarilabilir.

D) Apacik olmayan gerceklere, erdemli Kisiler
gibi, erdemsiz kigiler de ulasabilir.

E) Dogrular, duyularimizin ve aklimizin kavraya-
bilme gucuyle sinirhdir.

Diger sayfaya geginiz.



83.

84.

Bir dusunur, duyulan kugumseyen salt akilci go-
ruse karsi, duyularin agzindan soyle sdylemekte-
dir: "Zavalh akil, beni ¢urutmek icin dayandigin
kanitlar1 yine benden aliyorsun."

Dusunurun bu sbozle anlatmak istedigi
asagidakilerden hangisidir?

A) Insan, duyularindan gelen bilgiyi edilgen bi-
cimde almaz; onlar suphenin ve aklin stizge-
cinden gecirerek yorumlar.

B) Duyulardan gelen bilginin dogru olup olmadigi,
yine duyulardan gelen baska bilgilerin kulla-
niimasiyla anlasilir.

C) Duyular, duyu organlarina yani bedenimize
bagh oldugu icin sinirhdir; akil ise maddesel
olmadigi igin sinirsizdir.

D) Duyular bize olaylarin gergek nedenlerini
soyleyemez; olaylarin 6zu ancak akilla kav-
ranabilir.

E) Dogadaki her sey, duyularla algilanmasi ola-
naksiz olan ve hi¢bir zaman degismeyen bir
ilk maddeden olugmustur.

Bir bilimsel bilgi Urettigini iddia eden kisi, iddiasini,
bilimle ugrasan bagska kisilerin de gerceklestirebi-
lecegi gbzlem ve deneylere veya onaylayacagi
mantiksal ¢ikarimlara dayanarak belgelemekle yu-
kumludur. Bilim ¢evrelerinin yeterince belgelenmis
saymadig@i hicbir iddia, bilimsel bilgi olarak kabul
edilmez.

Bu parcaya dayanarak asagidaki yargi-
lardan hangisine varilabilir?

A) Bilimsel bilgi olgulara dayali, tekrarlanabilir ve
nesnel dlgutlerle denetlenebilir niteliktedir.

B) Bilim, insanin, ¢cevresinde olanlari anlama ve
aciklama ihtiyacindan dogmustur.

C) Bilim genelleyicidir; tek tek olgularla degil,
ayni turden olgularin ortak yonleriyle ilgilenir.

D) Bilimsel bilgi, olaylar arasindaki iligkileri agik-
layarak bu olaylarin kontrol edilebilmesini
saglar.

E) Bilimsel bilgiler dogru olarak kabul edilen bir-
takim temel varsayimlara dayanir.
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85.

86.

Bir dusuinure gore, ahlaki degerler dogru ya da
yanlgl, bireylerin kanilarindan bagimsiz olarak be-
lirler. Ornegin "Oldurmek kodtudur." yargisi, tipki
"Ucgenin i¢ agilarinin toplami 180° dir." yargisi
gibi, dogrulugu insanlarin duygu ve egilimlerine
gore degismeyen bir yargidir.

Bu dusunur, ahlak degerlerinde hangi
ozelligin bulundugunu one surmektedir?

A) Erdemli yagamanin bir araci olma
B) Tanimlanamaz nitelikte olma

C) Zamanla degisme

D) Nesnel olma

E) Insanlar arasindaki iligkileri yonlendirme

Stoaci goruse gore, insan dunya sahnesinde yal-
nizca bir oyuncudur. Oynayacag! rolu secemez,
oyuna miudahale edemez. Her insanin bu sahne
icinde ne yapacagini evrensel akil belirler. Kiginin
kontrol edebilecegi tek sey vardir: kendi tavirlar
ve tutkulari. Insan kendisine ne rol verilmigse
onunla yetinmeli; sahip olamayacag! seyler icin
aclik ve kiskanclik duymamalidir.

Stoacilarin bu goérusunun dayandigi temel
varsayim asagidakilerden hangisidir?

A) Insanlar, davraniglarini bagkalarina drnek ola-
cak bicimde duzenlemelidirler.

B) Olaylari dnceden kestirebilirsek onlari yon-
lendirebiliriz.

C) Insanin, kendine birakilmig kuiguk bir alan di-
sinda, karsi konulamaz bir yazgisi vardir.

D) Erdem, dzgur iradenin ahlakga iyi olana yo-
nelmesidir.

E) Duyularin bize sagladigi bilgiler ile aklin sag-
ladig! bilgiler surekli ¢atigir.

Diger sayfaya geginiz.



87.

. Hobbes'a gore, insan bencildir ve onun butun
eylemleri bu bencil dogasinin arzularini tatmin
etmeye yoneliktir. Bu durum, ¢ikar ¢atismasi
yuzunden insanlarin birbiriyle surekli savas
halinde olmasina yol agar. Insanlari bir arada
tutabilmek icin, devlet tek bir gucun egemen-
ligine dayanmalidir.

« Locke insanlarin, dogalari geregi iyi oldu-
gunu; bunun sonucu olarak, iligkilerinin iyi
niyet, yardimlasma ve isbirligine dayandigini
ileri srer. Insanlar arasindaki iyi iligkilerin
surdurulebilmesi, tek bir gucun degil, cogun-
lugun egemen oldugu bir devlet duzeniyle
mumkundur.

Bu bilgilere gore, Hobbes ve Locke'un
devlet anlayislarindaki fark, asagidaki-
lerden hangisinin farkli olusundan kay-
naklanmaktadir?

A) Insanligin gelecegiyle ilgili beklentilerinin

B) Insanin psikolojik yapisi ve dzelliklerine iliskin
goruslerinin

C) Yasadiklari caga egemen olan siyasi gorusle-
rin

D) Toplumsal duzenlemelerin gerekli olup olma-
digi konusundaki inanglarinin

E) Cevrelerindeki insanlarla karsihkli iligkilerinin

20

88.

Estetik, guzel Uzerine dusinme ¢abasidir. Refik
Fersan'in bir saz semaisi, Mikelanj'in bir heykeli
guzel oldugu, bizde hos ve soylu duygular uyan-
dirdigi gibi, bir atin yurtylsu veya bir kentin so-
kaklari da gluizel olabilir ve bizde benzeri duygular
uyandirabilir. Estetik, guzeli butun alanlarda, sa-
nat felsefesi ise yalnizca sanat yapitlan cerce-
vesi icinde sorgular. Bagka bir deyisle, sanat fel-
sefesi, estetigin kavram ve problemlerini sinirli bir
alanda inceler.

Bu parcaya dayanarak asagidaki yargi-
lardan hangisine ulasilamaz?

A) Guzellik sanat ile sinirli degildir; baska alan-
larda da sdz konusudur.

B) Estetik, dogadaki veya ¢cevremizdeki bir ola-
yin guzel olup olmadigini sorgulayabilir.

C) Sanat felsefesinde ele alinan bazi kavramlar,
estetigin kapsamina da girer.

D) Guzel, hem estetigin hem de sanat felsefesi-
nin konusu olabilir.

E) Sanat yapiti dogadaki guizelin, sanatcinin yo-
rumuyla yansitilmasidir.

SOZEL BOLUM BITTI.
SAYISAL BOLUME GECINIZ.



SAYISAL BOLUM

DIKKAT!

Ilk 44 Soru

Son 44 Soru

Esit Agirlikli OSS puaninizin yuksek olmasini istiyorsaniz Sayisal Bolume 90 dakika ayirmaniz yarariniza
olabilir. Sayisal Agirlikhh OSS puaninizin yuksek olmasini istiyorsaniz Sayisal Bdlume biraz daha fazla

zaman ayirabilirsiniz.

Bu bdlumdeki sorularla ilgili cevaplarinizi, cevap kagidinizdaki "SAYISAL BOLUM"e isaretleyiniz.

BU BOLUMDE CEVAPLAYACAGINIZ TOPLAM SORU SAYISI 88'DIR.

"Matematiksel lligkilerden Yararlanma Gucu",

"Fen Bilimlerindeki Temel Kavram ve llkelerle
Dustnme Guct" ile ilgilidir.

1
0,2
+
0,22

0,1
0,11

0,4
0,44

isleminin sonucu kactir?

A)1 B) 1,1 C) 11

a, b, c pozitif gercel (reel) sayilar olmak
Uzere,

a+b
c

ifadesindeki her sayi1 3 ile carpilirsa
asagidakilerden hangisi elde edilir?

3a+b a+3b a+b

A) C)

B)

21

3.

1 den 6 ya kadar olan rakamlar kullanilarak yazi-
lan, rakamlari birbirinden farkli, alti basamakl
ABCDEF sayisinda A+B=C+D =E+F dir.

Bu kosullari saglayan en buyuk ABCDEF
sayisinin birler basamagindaki rakam
kactir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

Dort basamakli ABCD sayisi, u¢ basa-

makh ABC sayisina bolundugunde bdlum
ile kalanin toplami 18 olduguna gore, D
rakami kactir?

A) 4 B) 5 C)6 D)7 E)8

Diger sayfaya geciniz.



Bes basamakhi 91M1N sayisi 12 ile tam
bolunebildigine gore, M+N toplaminin en
buyuk degeri kactir?

A)13 B)14 C)15 D)16  E)17

Uc¢ basamakli 4AB sayisi, iki basamakli BA sayi-
sinin 13 katindan 7 fazladir.

Buna gore, BA sayisi kactir?

A)19 B)25 C)27 D)29  E)32

a, b, ¢ pozitif tamsayilar ve
a-b=4
a.c=12

olduguna goére, a+b+c toplaminin en
kicuk degeri kactir?

A) 6 B) 8 C)10 D)12  E)17

22

a%b

2a+S zop+ S
a b

olduguna gore, a-b carpimi kactir?

A)1 B)2 C)% D)% E)%

Toplamlari 77 olan iki sayidan birinin 3 kati, dburu-
nun 4 katina esittir.

Bu sayilardan kucuk olani kactir?

A)33 B)30 C)27 D)24 E)22

Diger sayfaya geginiz.



10. 13.

K L 3.2%"2 14.2% =8
olduguna gore, x kactir?
M A) 2 B) 1 C)o D) -1 E) -2

Yukaridaki semada tarali kime asagida-
kilerden hangisine esittir?

A) KnLnM B) (KnL)\M
C) (MnL)\K D) (KnM)\(KnLnM)

E) (Ln(KOM))\(KnLn M)

14. % 24 U 86424 olan sayi kactir?

A) 360100 B) 354196 C) 320120

D) 36100 E) 36010

11. Tam 12 yi gosteriyorken calistirilan bir
saatin akrebi, 1999 saatlik sure doldugu
anda kaci gosterir?

A) 3 B) 5 C)7 D) 8 E) 9
15. Bir miktar pastanin % ini llknur, geriye kalanini
12. da Buse yemigtir.
-2
ata llknur'un yedigi pasta, Buse'nin yedigi
1-a '+a™ pastanin % kaci kadar fazladir?
ifadesinin sadelestirilmis bicimi asagida- A) 65 B) 60 C) 50 D) 40 E) 30
kilerden hangisidir?
A) 2a B) a+1 C) a-1
D) a2 -1 E) a2 +1

Diger sayfaya geginiz.
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16.

17.

Etiket numaralar 1, 2, 3, 4 olan dort kutuya, eti- 18.

ket numaralarinin kareleriyle orantilh miktarlarda
para konuyor.

Kutulardaki toplam para 30 000 000 TL
olduguna gore, 2 numaral kutuya kag¢
TL konmustur?

A) 1 000 000 B) 2 000 000
C) 3 000 000 D) 4 000 000
E) 9 000 000

19.

Bir lisenin son sinif dgrencileri her grupta esit sa-
yida dgrenci olmak tizere 10 gruba ayriliyor. Bu
ogrenciler 7 gruba ayrilsaydi her gruptaki dgrenci
sayisl 6 fazla olacakti.

Bu ogrenciler, her grupta esit sayida ©g-
renci olmak uUzere 5 gruba ayrilirsa bir
grupta kac ogrenci bulunur?

A)25 B)28 C)30 D)32 E)34

24

Bir satici, birim maliyetleri sirasiyla a lira ve b lira
olan iki maldan birincisini % 30 zararla, ikincisini
de % 5 karla satiyor.

Satici, bu mallardan birer tane sattigi
zaman satistan kar ettigine gore, a ile b
arasinda asagidaki bagintilardan hangisi
kesinlikle saglanir?

b

b
B) 2a>— —=
) 2a 3

A)a>% c) a>-

A liranin % x ten 3 yilda getirdigi basit faiz, B lira-
nin % y den 5 yilda getirdigi basit faize esittir.

B:%A olduguna gore, x ile y arasinda-
ki baginti asagidakilerden hangisidir?
A) 2x =5y

B) 3x =7y C) 4x=9y

D) 5x =11y E) 6x =13y

Diger sayfaya geginiz.



20.

21.

A ve B kentlerinden saatteki hizlari sirasiyla vy

ve v, olan (v1 >v2) iki arag, birbirlerine dogru
ayni anda hareket ederlerse % saat sonra kargi-

lagiyorlar. Bu araglar ayni kentlerden ayni yonde

hareket ederlerse hizli giden arag % saat sonra

digerine yetisiyor.

v, +V

Buna gore, orani kactir?

A)% B)% )3 D)7 E) 8

Ahmet ile Hasan'in buglnku yaslari toplami 56 dir.
Hasan, kendisinden daha yasli olan Ahmet'in ya-
sina geldiginde ise yaslar toplami 88 olacaktir.

Buna gore, Ahmet'in bugunku yasi kactir?

A)18 B)27 C)36 D)45 E)54

25

22. Bir duzgun dortytuzlunun (butun yuzleri eskenar
ucgen olan ucgen piramit) iki yuzunde A, iki yu-
zunde de T harfleri yazihdir.

Bu duzgun dortyuzlu bir kez atildiginda
yan yuzlerinde, sirasina ve yonune ba-
kilmaksizin A, T, A harflerinin gérulme
olasihgr kactir?
1 1 2
A) — B) — C) —
) 5 ) > )
1 3
D) — E) —
) 4 ) 4
23.
a>0
b<0

olduguna gore, \/ (b—a)2 —fs(2a—b)2 ifa-
desi asagidakilerden hangisine esittir?
A) 2a+3b

B) 2b-3a C) 2b-a

D) -2a E) -a

Diger sayfaya geginiz.



24 . Kareleri farki 6 olan a ve b sayilarinin her birinden
2 cikarilirsa, yeni sayilarin kareleri farki 18 olmak-
tadir.

Buna gore a+b toplami kactir?

A)-6 B)-3 C)-2 D)3 E)6

25.
[x+2]<4
esitsizligini saglayan kac¢ tane tamsayi
vardir?
A) 13 B) 9 C)8 D)7 E) 6
_,2
26. f(x) =x° —x+1

olduguna gore, f(1-x)-f(x) asagidaki-
lerden hangisine esittir?

A) O B) 1 C) 1-x

D) x2 -1 E) x2 +1

26

P(x) ve Q(x) polinomlari igin
P(x+2):(x3—2x—3)-Q(x)+x2 +X+1
bagintisi saglanmaktadir.

Q(x) in sabit terimi 5 olduguna gore,
P(x) polinomu (x-2) ile bélundugunde
kalan kactir?
A) -16

B) -15 C) -14

D) 0 E) 1

a pozitif bir gercel (reel) sayr olmak
Uzere, kenarlari a cm ve (8—2a) cmolan

dikdortgenin alani en cok ka¢ cm? olur?

A)64 B)32 C)24 D)16 E)8

Diger sayfaya geginiz.



29,
AL //BM

[LM] OBM

N
m(LAD)= 30°

N
m(DBC)= 30°
|AD|=6 cm

|BD|=2 cm
|LM| =X

Yukaridaki verilere gore, |LM/=x ka¢ cm

dir?
A) 8 B) 6 C)5 D) 4 E)3
30.
N
m(DBC)= 30°
P
m(ADB)=a

Yukaridaki sekilde ABC ve ABD birer ikizkenar
ucgendir.

|AB|=|AC| ve |AD|=|BD| olduguna gore,
P
m(ADB)= o kag¢ derecedir?

A)95 B)100 C)105 D)110 E) 115

27

31.
A Y
O m(BAC)= 90°
AN
FDE)= 90°
N\ £ m(FDE)= 90
F AN
m(ABC)= 40°
o o /\ o
B A40° 30°0 c  m(BDF)=30
D AN
m(AEF)= a
Yukaridaki sekilde, DEF diku¢geninin kbseleri ABC
dikiggeninin kenarlar Uzerindedir.
ABC ucgeni DEF ucgenine benzer
A A AN
(ABC ~ DEF) olduguna gore, m(AEF)= o
kac derecedir?
A) 50 B) 70 C)75 D) 80 E) 85
32.
A
ADC bir Ugcgen
9
6 6 |AD|=9 cm
D c |AB|=|AC|=6 cm
B

Yukaridaki verilere gore, |DB|-|DC| carpi-
minin sayisal degeri kactir?

A)36 B)39 C)42 D)45  E)48

Diger sayfaya geciniz.



33.
C
Yukaridaki ABC uggeninde [BC|=6.|BD| ve
|AD|=5.|ED| dir.
Buna gore, tarali ABCE dortgeninin ala-
ninin ABC ucgeninin alanina orani kacg-
tir?
1 2 1
A) — B) — C) —
) 3 ) 5 )
3 1
D) — E) —
) ) =
34.
A ABC bir uggen
DEFG bir kare
D G [AH] O[BC]
X IDE| =x
B o C
E H F

DEFG karesinin koseleri, sekildeki gibi ABC Ugge-

ninin kenarlari tzerindedir.

|AH|=8 cm ve |BC|=12 cm olduguna
gore, |DE|=x ka¢ cm dir?

A)43 B)44 C(C)45 D) 4,6 E) 4,8

28

35.
ABCD bir yamuk

[AB]//[DC]
N
D 8 c m(ADC)= 124°
124° PN
m(ABC)= 62°
A . 62\ g [AD|=5 cm
[DC|=8 cm
|AB|=x
Yukaridaki verilere gore, |AB|=x kag¢ cm
dir?
A)15 B)14 C)13 D)12 E) 10
36. Bir saat kulesindeki saatin akrebinin uzunlugu

72 cm dir.

Bu akrebin ucu 1 saatte ka¢ cm yol
ahir?

A) 12T B) 10Tt C) 8T

D) 6TT E) 4T

Diger sayfaya geciniz.



37.

38.

18° o
A B 0

C

O merkezli [BC| ¢apli yarim gemberin PD keseni,

BC dogrusunu sekildeki gibi A noktasinda kesmek-
tedir.

s
|AD| = |IBO| ve m(PAC)=18° olduguna gore,

A~
m(ACP)= o kag derecedir?
A)51 B)54 C)57 D)60  E)63

C
|AC|=20 cm
2010 b [BD|=9 cm
o |CD|=x
A B

Sekildeki [AC] capli gemberin, A daki tegetine ait

B noktasini C ye birlestiren dogru, cemberi D de
kesmektedir.

Buna gore, |CD|=x kag¢ cm dir?

A)18 B)16 C)15 D)14  E)12

29

39.

D 9 C
- \ [DC|=9 cm
8
O. [BC|=8 cm
A /B

Kenarlari 9 cm ve 8 cm olan ABCD dikdortgeninin,
A kbsesinden gecen O merkezli gember bu dik-
dortgenin [BC| ve [DC] kenarlarina sekildeki gibi
tegettir.

Buna gore, cemberin yaricapi asagidaki-
lerden hangisidir?

A) 2V3 B) 212 C) 6

D) 5 E) 2

40.

A ) D

B/ C

A, B, C ve D bir duzlemin dort noktasi olmak Uze-
re, merkezleri bu noktalar olan 3 cm yarigapli dort
makara, sekildeki gibi bir iple sikica ¢evrelenmis-
tir.

ABCD dortgeninin cevresi 47TT cm ol-
duguna gore, ipin uzunlugu ka¢ cm dir?

A) 50TT B) 51T C) 53T
D) 56T E) 60T

Diger sayfaya geciniz.



Denklemi _; +% =1 olan dogru ve koordinat 43.

y A
eksenleriyle sinirh bbdlgenin x-ekseni etrafinda
A
dondurulmesiyle olusan koninin hacmi 16 Tt birim- (6; 8
kuptur.
Buna gore, a nin degeri asagidakilerden i
hangisidir? ol > x
(0] H B
A) -3 B) -2 C)o D) 2 E) 4

Yukaridaki koordinat duzleminde verilen AOB dik-
uiggeninin dik kbsesinin (A) koordinatlar (6, 8)

ve B kodsesi x-ekseni Uzerindedir.

Buna gore, AOB dikiicgeninin alani kac
birimkaredir?

A) 200 B) 130 C) 110
3 3 3
D) 50 E) 60
Ay 44
\lv < YA
\ y=—3x+a
B C -
7| -3 0 > X
al U o x

O 2 A '\

Yukaridaki sekilde, kenarlari 1 birim ve 2 birim

a pozitif bir gercel (reel) say! olmak Uzere denk-

OAC lemleri y =-3x+a, x=-7, x=-3 ve y=0 olan
| ACB dikdortgenini kosesi
ofan dikdortgeninin C kogesinden gegen ve dogrularin olusturduklari tarali bdlgenin alani 84

denklemi y = -2x +b olan dogru x-eksenini U da, . .
birimkaredir.

y-eksenini V de kesmektedir.
Buna gore, a nin degeri kactir?

Buna gore, |[CV|=n kag birimdir?
A) 2 B) 3 C)4 D)6 E)7

a 28 B) V5 c) 215

2

D) 3 E) 4

Diger sayfaya geciniz.
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45.

46.

uzlemi

Yatay P duzlemi Uzerinde duran noktasal bir
cisim, sekilde belirtilen yatay F1 , F2 , FS, F4
kuvvetlerinin etkisiyle, belli bir yonde harekete

basliyor.

Bu kuvvetlerden hangi ikisi olmasaydi
hareketin yonu yine ayni olurdu?

A) F,ve Fg, B) Fyve Fy
C) F, ve F, D) F, ve Fy
E) Fgve F,
0246810 0 0246810 oy
Sekil | Sekil Il

Esit kollu bir terazinin kefelerinde Sekil | deki
cisimler varken, binici 6. bdlmeye getirilerek yatay
denge saglaniyor.

Cisimler Sekil Il deki gibi yerlestirildi-
ginde, yatay dengeyi saglamak i¢in
binici kacinci bolmeye getirilmelidir?
A) 2. B) 4. C) 6.

D) 8. E) 10.

31

47.

Kutleleri m, 2m olan esit

bolmeli, duzgun ve turdes k1l
I ve Il levhalar sekildeki
gibi birbirine tutturularak
K noktasindan bir iple
aslliyor.

Bu levhalar asagidakilerden hangisine
benzer konumda dengede kalir?

Diger sayfaya geciniz.



48.

49.

Dogrusal bir pistte ayni yerden, ayni anda, ayni
yonde kosmaya baglayan X, Y, Z kosucularinin

hizlarinin buyuklugu sabit ve sirasiyla Vys Vys Vo

dir. Bir stire sonra X ile Y arasindaki uzaklk, Y ile Z
arasindakinden daha buyuk oluyor.

Buna gore, VysVys Vg arasindaki iligki

asagidakilerden hangisi gibi olamaz?

A) V, <Vy <Vy B) Vo, <Vy <Vy
C) vy <Vy <vy D) vy <Vy <V,
E) Vy <V, <Vy

Sekildeki duzenekte M diglisi L ye merkezleri
cakisacak bicimde perginlenmisgtir.

Bu duzenekteki K dislisi, P oku yonunde
2 kez donduruldugunde, N dislisi hangi
yonde kac kez doner?

Donme yonu Donme sayisi
A) 1 4
B) 2 4
C) 1 8
D) 2 8
E) 2 16

32

50.

K AF) L

cYL e

Sekil Il

yatay- - -

X

Sekil |

O noktasindan iple asilmis duzgun, turdes ve esit
bdlmeli gubugun K noktasina X, L noktasina da

Y cismi asildiginda, ¢ubuk Sekil | deki gibi den-
gede kaliyor.

Cisimler Sekil Il deki gibi suya daldirildi-
ginda da denge bozulmadigina gore,

d : dzkitle

F : suyun uyguladigi kaldirma kuvvetinin buyuklugu

V : hacim

niceliklerinden hangileri X ve Y cisimle-

A) Yalnizd B) Yalniz V C)dveV

D) FveV E)d, FveV

Diger sayfaya geginiz.



Dusey kesiti sekildeki gibi olan kaptaki bdimelerin
S taban alanlari birbirlerine esittir. Kap, M muslu-
gundan sabit hizla akitilan sivi ile 9t surede N du-
zeyine kadar dolduruluyor.

Bu surede, kabin K noktasina etki eden
sivi basinci - zaman grafigi asagidaki-
lerden hangisi gibi olur?

A) B)

sivi basinci

BPt--r--m-a-- 1

sivi basinci

=
2P}- 2o gt !
_____3 zaman P > zaman
0 2t 4t 6t 8t 10t 0 2t 4t 6t 8t 10t
C) D)
sivi basinc sivi basincl
> zaman

0 2t 4t 6t stiot > caman

33

52.

53.

Esnemeyen bir ipe asili
metal kire, su dolu bir
kabin tabanindaki K nok-
tasina gergin bir yayla

sekildeki gibi baglaniyor.
M muslugu kapali iken

ipteki gerilme kuvveti
T|p, yaydakl de Tyay

oluyor.

Musluk acilip su akitildigi surece Tijp ve

Tyay icin ne soylenebilir?

Tip Tyay

A) Degismez Degismez

B) Degismez Artar

C) Artar Degismez

D) Artar Azalir

E) Azalir Azalir

L]
yer .- __yatay

Ozdes iki tuglanin yere uyguladiklari toplam

basinc kuvvetinin buyuklugu , tuglalar sekildeki
I. konumdayken F , Il. konumdayken F, ,

Ill. konumdayken de F3 oluyor.

Buna gore, Fy , F, , F53 arasindaki iligki
nedir?

A)Fy=F, =F3 B)F;=F3< F,
C)F,< F= Fj D)F, < F3< Fy
E)F, < F3< Fs

Diger sayfaya geginiz.



54.

55.

Y Y X

56.

- -yatay

Dugsey kesiti sekilde verilen yolun yalniz MN
bdlumu strtunmelidir. P noktasindan E kinetik

enerjisiyle gecen m kutleli cisim, T noktasina
kadar cikip geri donerek M noktasinda duruyor.

Buna gore, cismin E kinetik enerjisi
ka¢ mgh dir?

(g: yercekimi ivmesi)

A) 2 B) 3 C)4 D)5 E)6

Birbirine percinlenmis X-Y, Y-Z ve X-Z metal gerit
ciftleri bir T sicakliginda sekildeki bigimi almigtir.
X, Y, Z metallerinin uzama katsayilari sirasiyla
Uy, Oy, Oz dir.

ay <oy <az olduguna gore, bu ciftlerden
hangileri sogutularak dogrusal hale geti-
rilebilir?

A) Yalniz X-Y
D) X-Y ve X-Z

B) YalnizY-Z  C)Y-Zve X-Z
E) X-Y ve Y-Z

34

»zZaman

Deniz duzeyinde, isica yalitilmis bir kaptaki suya
bir miktar buz kondugunda, buzun kiitle-zaman

grafigi sekildeki gibi oluyor.

Buna gore, I, I, 1l zaman araliklarinin
hangilerinde hem suyun hem de buzun
sicakligi 0°C tir?

A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) lve ll

E) I ve lll

Sekildeki duzlem aynadan yansiyan

X, Y, Z isinlarindan hangileri K noktasal
1Istk kaynagindan gelmektedir?

A) Yalniz X

B) Yalniz Y C) YalnizZ

D) XveY E) Xve Z

Diger sayfaya geginiz.
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I s S -
Sekil | - o/ - =~ _
— /X prizmasi Y prizmasi - —

- - — - — - = sVl —

Karanlik bir ortamda, kuresel bir X 1s1k kaynaginin

onune Sekil | deki gibi Y topu konulmustur. Bir sivi icine yerlestirilmis birbirine yapisik X, Y
prizmalarindan X e gelen I 1sik 1sin1 sekildeki yolu
izliyor. X prizmasinin 1s1g1 kirma indisi ny , Y priz-

1sikh i i ir.
bolge masininki ny , sivininki de ng dir
04 <0, olduguna gbre, ny, ny, Nng arasin-
Sekil Il Sekil lll daki iliski nedir?
Kaynaga K, L, M noktalarinin birinden bakildiginda, A) ng < ny <ny B) ng < ny <ny
Sekil 1l deki gibi, bir baskasindan bakildiginda da
Sekil 1l teki gibi bir 11kl bdlge gorunuyor. C) ny < ny <ng D) ny = ny <ng
Buna gore, 1sikli bodlgenin Sekil Il ve
. e e e e o E)na < ny=n

Sekil 1l teki gibi gorundugu noktalar S™ Y X

hangileridir?

Isikll bblgenin Isikli bdlgenin

Sekil Il deki gibi Sekil Il teki gibi

gorundugi nokta gorundugu nokta
A) K L

60.
B K M
) ay +Q 0

C) L M
D) M K
E) M L

Sekildeki yalitkan saph dzdes ve iletken K, L, M
Kurelerinin elektrik yukleri sirasiyla qy , +Q ve

0 (sifir) dir. M kuresi K ye dokundurulup ayrildiktan
sonra, L ye dokundurulup ayrildiginda, M nin yuku
yine sifir oluyor.

Buna gbore, qx asagidakilerden hangisine
esittir?

A)O B)+Q ©C)-Q D)+2Q E)-2Q

Diger sayfaya geginiz.
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62.

K
N
|+

>
®..T

e
?

Ozdes lambalardan olusan sekildeki dev-
rede acik olan K, L, M anahtarlarindan
hangileri kapatilirsa, lambalarin hepsi
1stk verir?
A) Yalniz K

B) Yalniz L C) YalnizM

D) Kve M

E)Lve M

Ozdes 3 Ureteg ve R direnci ile sekildeki I, II, 111
devreleri kuruluyor.

l. devrede R direncinden i siddetinde akim
gectigine gore, Il. ve lll. devrelerde bu
direncten gecen akimin siddeti kac i dir?

(Ureteclerin icdirencleri bnemsenmeyecektir.)

Il. devrede Ill. devrede
A) 1 2
B) 1 1
C) 2 3
D) 2 1
E) 3 2
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63.

x
<

<
v

~80V ~20V

[ ]~

AAALAAALA
YUUUUUUUUY
. N . .\
VU vU v
V. V.W.V. V.V
a_p_p_ N
A4

UUUUUUUY

Sekildeki gibi baglanmis X, Y transformatorleri
K, L, M, P bobinlerinden olugsmustur. K bobinine
80 V luk alternatif gerilim uygulandiginda P bobi-
ninden 20 V luk gerilim elde ediliyor.

80 V luk alternatif giris gerilimini degis-
tirmeden, P bobininden 5 V luk gerilim
elde etmek igin,

I. K bobininin sarim sayisini iki katina ¢ikarmak,
II. L bobininin sarim sayisini iki katina ¢ikarmak,
I11. M bobininin sarim sayisini yariya indirmek,
IV. P bobininin sarim sayisini yariya indirmek
islemlerinden hangileri yapilmahdir?

(Sekildeki sarim sayilari gergek degerleriyle
orantilidir.)

A)lve ll B) Il ve Il C) Il ve IV

D) I ve IV E) Il ve IV

Diger sayfaya geginiz.



64.

65.

66.

Asagidakilerin hangisinde, su molekiul-
leri digerlerine gore en duzensizdir?

A) Buz B) Sivi su C) Su buhar

D) Alkollu su E) Sekerli su

X2 ile Y3 tepkimeye girdiginde yalniz X2Y olustur-
maktadir. Tepkimenin baglangicinda 0,3 mol X, ve
0,3 mol Y3 alinmistir.

Bu tepkimede X2 ve Y3 ten birinin tama-
mi tukendigine gore,

I. Tamami tukenen X2 dir.

[1. 0,3 mol X,Y olugsmustur.

I11. 0,1 mol Y3 artmistir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) I ve III E) I, Il ve III

Ari haldeki X sivisinin mol kiitlesi 62, oda sicakli-
gindaki yogunlugu 1,1 g/ml dir. Ayni sicaklikta, bu
sivinin 31 mililitresi ile 250 mililitre sulu ¢bzelti ha-
zirlaniyor.

Bu cozeltide X in molar derisimi kactir?

A) 3,1 B)22 C)1,1 D) 0,55 E) 0,25
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67.

68.

Bazi katilar, hal degisimi sirasinda, sivilasmadan
gaz haline gecebilir.

Boyle bir hal degisimi ile ilgili asagidaki
ifadelerden hangisi yanhistir?

A) Fiziksel bir olaydr.

B) Sublimlesme olayidir.

C) Taneciklerin duzensizligi artar.

D) Taneciklerin toplam enerjisi degismez.

E) Tanecikler arasi ¢ekim kuvvetleri azalir.

1.X,Y(s) + 181 — X,Y(g)

1
2. X, (9) + ?Yz @ —= XY(g) +1si
Yukarida verilen 1 ve 2 tepkimeleriyle
ilgili,

I. 1 fiziksel, 2 ise kimyasal tepkimedir.

II. 1 deki 1sinin mutlak degeri 2 dekinden
buyuktur.

I11. 2 olusurken potansiyel enerji azalir.

yargilarindan hangilerinin dogru olmasi
beklenir?

A) Yalniz |
D) Ivell

B) Yalniz Il C) Yalniz 1l

E) I ve lll

Diger sayfaya geciniz.



69.

70.

Ideal davranistaki X,Hg ve YO, gazlarindan olu-

san bir karisim, 4,8 mol H ve 1,8 mol O atomu
icermektedir.

Bu karisimin, 0°C ve 1 atm deki yogun-
lugu 2,0 g/l olduguna gore, kitlesi kac
gramdir?

( X ve Y birer elementtir.)

E) 22,4

A) 89,6 B)67,2 C)44,8 D)33,6

Kapali bir cam kapta esit mol sayisinda SO, ve

NO, gaz karigimi vardir. Bu karigimda, sabit
sicaklikta,

SO;,(9) + NO,(9) — SO3(9) + NO(9)

tepkimesi olugsmaktadir.

Bu sistem ile ilgili olarak, tepkime
suresince,

l. SO2 ve NO2 gazlarinin kismi basinglari
esittir.
Il. Gaz karigsiminin toplam mol sayisi artar.
I1l.  Gaz karigiminin toplam basinci artar.
yargilarindan hangileri dogrudur?
(Gazlar ideal davranista kabul edilecektir.)
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz 1l

D) Il ve 1lI E) I, Il ve lll
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71.

Asagidaki sekilde baslangi¢ durumu gosterilen
sistemde M musluklari agildiginda,

2NH3(g) +HS(9) — (NH4)2S(K)

tepkimesi olur.

Manometre

Tepkime sonunda, sistem baslangi¢c si-
caklhigina donduruldugunde, sistemdeki
gaz basincini gosteren manometre asa-
gidakilerden hangisidir?

(Gazlar ideal davranista kabul edilecektir.)
A)

Fhava =76 cmHg Fhava

B)
=76 cmHg

51 cm 61cm

Hg

Diger sayfaya geciniz.
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73.

74.

2
Bir elementin 60X+ iyonunda 25 elektron vardir.

Ayni elementin, 58X izotopunun ato-
mundaki proton (p), nbétron (n) ve

elektron (e) sayilar1 kactir?
p n e

A) 23 35 23

B) 25 31 27

C) 25 33 25

D) 27 31 27

E) 27 33 25

Bir elementle ilgili asagidaki bilgilerden
hangisine ulasabilmek icin, o elementin
temel haldeki atomlarinin elektron
dagiliminin bilinmesi yeterli degildir?

A) Kutle numarasi B) Atom numarasi

C) Degerlik elektron sayisi D) Grup numarasi

E) Periyot numarasi

Periyodik cetvelin uguncl periyodunun I. elementi

X, lll. elementi ise Y dir.

X ve Y ile ilgili asagidaki ifadelerden
hangisi yanhstir?

A) Her iki element de kati haldeyken elektrik

akimini iletir.

Xin atom numarasi 11 dir.

Y atomunun cekirdeginde 13 proton vardir.
Y, kararli bilesiklerinde +3 degerliklidir.

X in X,0 bilesiginin sulu ¢ozeltisi asidiktir.

39

75.

mX +20CI~ +20H™ — ZBiOE +2CI~ + HQO

tepkimesiyle ilgili,

I. H nin degerligi -1 den +1 e yukseltgenmisgtir.
Il. X ile gbsterilen maddenin formulu Bi203 tur.
[1l. m nin degeri 1 dir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |

B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve 1l E) I, Il ve lll

76. B 1simasi yapan bir izotopta asagidaki-

lerden hangisi gerceklesmez?

>

Cekirdek yukuniuin artmasi

s8]

Notron sayisinin artmasi

g O

)

)

) Atom numarasinin artmasi
) Proton sayisinin artmasi

)

m

Kutle numarasinin ayni kalmasi

Diger sayfaya geciniz.
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78.

"Bitkilerde nisastanin yikimini saglayan enzimler
vardir." hipotezini dogrulamak i¢cin duzen-
lenen deneyde, bitki 6zutunun, asagi-

daki karisimlardan hangisinin bulundugu
tupe konulmasi gerekir?

A)
B)
C)
D)

E)

Nisasta ayiraci + Nisasta yikan enzim
Nisasta yikan enzim + Monosakkarit ayiraci
Nisasta + Monosakkarit ayiraci
Monosakkarit + Nisasta yikan enzim

Monosakkarit + Monosakkarit ayiraci

Bitkilerde gerceklesen solunum ve foto-
sentez olaylar1 dikkate alindiginda, asa-
gidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Bitkiler gunduiz Oo Uretir.
B)
C)

D)

Bitkiler hem gece hem gunduz CO» uretir.
Bitkiler ginduz CO» kullanir.
Bitkiler gunduz O kullanmaz.

E) Bitkiler gece 6zumlemelerinde CO» kullan-

maz.
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79.

Fotosentez hizini etkileyen bir etken fotosentez
icin en yuksek degerin Uzerine ¢iktiginda ya da
fotosentez icin en dusuk degerin altina dustu-
gunde, fotosentez sureci durur. Bu etken, foto-
sentez i¢in en uygun degerde oldugunda, foto-
sentez slirecinin hizi en yuksektir. Asagidaki gra-
fiklerde, bitkilerde fotosentez hizini etkileyen isik
siddeti ve sicakligin bu degerleri, numaralarla
gosterilmigtir.

Isik
siddeti Sicaklik
\ A
3 4 en yuksek 3 4 en yuksek
2 S _en uygun 2 S __en uygun
1 en dusuk 1 8 en dusuk
Zaman Zaman

80.

Buna gore, asagidakilerin hangisinde
verilen degisme yonlerinin her ikisi de
fotosentez hizinin artmasina neden
olur?

(Isik siddeti ve sicakhgin, fotosentez hizina etki-
lerinin birbiriyle iliskisi olmadigi varsayilacaktir.)

Isik siddetindeki Sicakliktaki degisme

degisme yonu yonu
A) 4ten5e 1 den 2 ye
B) 1 den 2 ye 2den3e
C) 2den3e 3 ten 2 ye
D) 5ten 6 ya 4ten5e
E) 3 ten 2 ye 5 ten 6 ya

Biri 1sik geciren, digeri 151k gegirmeyen iki ayr si-
seye, ayni miktarda deniz suyu ve siselerin her
birine bitkisel dzellikli bir tur planktondan esit sa-
yida birey konulmustur. Siselerin agzi kapatiimig
ve giseler 1sikll bir ortamda, normal sartlar altinda,
planktonun birka¢ dol verebilmesine yeterli olan
bir sure tutulmustur.

Bu surenin sonunda, iki sise arasinda,

|. Planktonlarin birey sayisi
I1. Glikoz miktari

[11.  Deniz suyundaki Oo miktari

IV. Deniz suyundaki CO> miktari

niceliklerinden hangileri bakimindan fark

olmasi beklenir?
A) Yalniz 1 ve Il B) Yalniz Il ve IV
C) Yalnmiz I, 1l ve lll

E) I, II, Il ve IV

D) Yalniz I, lll ve IV

Diger sayfaya geciniz.
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82.

83.

Hucrelerde gerceklesen, 84.

I. Bir molekul glikojenin CO» ve Ho0 ya yikimi
Il.  Bir molekul ATP nin ADP ye yikimi

I11. Bir molekil glikozun etil alkol ve CO» ye
yikimi

IV. Bir molekul glikozun CO»> ve H20 ya yikimi

olaylari, asagidakilerin hangisinde en az
enerji uretilenden en cok enerji uretilene
dogru siralanmistir?
A lL-11-1V-1 B) I-IV-1-1l
C)yl-m-1v-1 D)yl -1-1-1v

E)IV-1l-1-1

DNA molekulunun yapisal 6zelliklerinden bazilari
sunlardir:

|I. Dort farkli nukleotiti farkli miktarlarda
bulundurmasi

1. Nukleotitlerinin zincirdeki konumlarinin farkli
olmasi

[1l.  Nukleotitlerinin olusturdugu zincirin uzunlugu

IV. Nukleotitlerinin ¢ift sarmal bigiminde
konumlanmasi

V. Nukleotitlerindeki bazlarin birbirlerine
hidrojenle baglanmasi

Bu ozelliklerden hangileri, genlerin
birbirinden farkli olmasini saglar?
A) lve ll

B) Il ve IV C)IVve V

85.

D) I, Il ve NI E) lll, IV ve V

Insanin normal gelisme ve cogalma
evrelerinde,

I. Zigotun bdlunmeye baglamasi
Il. Yumurta hicresinin olusumu
[11. Sperm huicresinin olusumu
IV. Gastrula (u¢ tabakali embriyo) olusumu

V. Blastula (i¢i sivi dolu top gborunumlu embriyo)
olusumu

olaylarindan hangilerinde mayoz bo6lun-
me gerceklesir?

A) 1 ve Il B) Il ve Il C) IV ve V

D) I, Il ve lll E)I,IVveV
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: Saglam fenotipli
disi birey

: Saglam fenotipli
erkek birey

: Ozelligi gosteren
disi birey

: Ozelligi gosteren
erkek birey

merO

Yukaridaki soyagacinda, bir dzelligi fenotipinde
gosteren bireyler siyah renkle gosterilmistir.

Soyagacindaki bilgilere gore, bu 0zel-
ligin kahtimi,

I. X kromozomunda mutasyonla ortaya ¢ikan
baskin bir genle

I1. Otozomal tasinan gekinik bir genle

[11. 'Y kromozomunda mutasyonla ortaya ¢ikan
baskin bir genle

IV. Otozomal tasinan baskin bir genle
V. X kromozomunda ¢ekinik bir genle

tasinma bicimlerinden hangileriyle ger-
ceklesir?

A) lve ll B) Il ve IV
C) I, llveV D) I, lll ve IV
E) 1, IV ve V

Vitaminlerle ilgili bazi dzellikler sunlardir:

I. Bazilarinin suda, bazilarinin yagda
¢ozunmesi

1. Bazilarinin heterotrof canlilarin viicudunda
depolanamamasi

[11.  Her vitaminin, yalnizca kendine 6zgu reak-
siyonun gerceklesmesinde rol almasi

IV. Heterotrof canlilar tarafindan dogrudan
sentezlenememesi

Bu ozelliklerden hangileri, heterotrof
canlilarda, bir vitamin eksikligiyle
ortaya cikan bozuklugun baska bir
vitaminle giderilememesinin nedenidir?

A) Yalniz 1l B) Yalniz llI C)lvell

D) Il ve IV E) Il ve IV

Diger sayfaya geginiz.



86. Penisilin ve tek bir bakteri turu ile normal besi 87.

ortami iceren iki petri kabinda asagidaki semada
gosterilen deney yapilmigtir.

Cok sayida koloni
|. kap gelisiyor
Penisilin
Ortama
I. kap penisilin
ekleniyor
Ortamda
l. ki geriye 3 koloni
ap kaliyor
Penisilin Penisilin eklenip,
Il. kap her 3 koloniden
' bakteri alinarak
asilaniyor
SONUC:Bakteri
II. kap kolonileri her yeri 88.

kapliyor

Bu deney sonucu,

. Ayni ture ait bireyler farkh kalitsal dzellikler
gosterir.

Il.  Ayni besini kullanan bireyler, besin agisindan
rekabete girer.

I11. Ortamin yeni kosullarina uyabilen bireyler bu
kosullarda yagsamaya devam eder.

ifadelerinden hangileriyle aciklanabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lve lll
D) Il ve I E) I, Il ve llI
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Insan kaninda bulunan olgun alyuvarlar,
I. Karbondioksit baglama

II. DNA sentezi yapma

I11.  Antikor sentezleme

olaylarindan hangilerini gerceklesti-
remez?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1l
D) I ve lll E) Il ve llI

Suda yasayan bir canli kolonisinin bazi dzellikleri
sunlardir:

I. Birer ¢ift kamei tasiyan 16 hiuicreden
olugsmustur.

Il. Hucrelerin islevleri birbirlerinin aynidir.

I11.  Hucreler, jelatinimsi bir kilifla bir arada
tutulmustur.

IV. Hucreler, koloniden ayrildiklarinda da bir
birey gibi canhliklarini surdurebilmektedir.

Yukaridaki ozelliklerden hangileri, bu
koloninin ¢ok hucreli canli olmadiginin
kanitlaridir?

A) lve ll B) I ve IV C) Il ve Il
D) Il ve IV E) Il ve IV

TEST BITTIL
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINIZ.



SINAVDA UYGULANACAK KURALLAR

1999 - OSS Sinava Giris ve Kimlik Belgenizi
teslim ettiniz mi? Unutmayiniz ki bu belgenizi
teslim etmezseniz sinaviniz gecgersiz sayila-
caktir.

Sinav sirasinda her ne sebeple olursa olsun
sinav salonundan digariya ¢ikip tekrar iceriye
girmek yasaktir. Disariya ¢ikan adaylar tekrar
iceriye alinmayacaktir.

Sinav suresince gorevlilerle konusulmayacak
ve onlara soru sorulmayacaktir. Gorevlilerin
de adaylarla yakindan ve alcak sesle ko-
nusmalari; adaylarin birbirinden kalem, silgi
vb. seyleri istemeleri yasaktir.

Sinav sirasinda gorevlilerin her turlu uyarila-
rina uymak zorundasiniz. Gerektiginde go-
revliler oturdugunuz yeri de degistirebilir. Si-
navinizin gecerli sayilmasi, her seyden dnce
sinav kurallarina uymaniza baglidir. Kurallara
aykir davranigta bulunur ve yapilacak uyari-
lara uymazsaniz kimliginiz tutanaga yazila-
cak ve sinaviniz gecgersiz sayilacaktir.

Adaylarin sinava c¢agri cihazi, telsiz, radyo,
cep telefonu vb. haberlesme araglari ile cep
bilgisayari, saat fonksiyonu diginda fonksi-
yonu bulunan saat vb. her turlu bilgisayar
Ozelligi bulunan cihazlarla ve ayrica silah vb.
techizatla, musvedde kagidi, defter, kitap,
sozluk, hesap makinesi, pergel, aci odlger,
cetvel vb. araglarla girmeleri yasaktir. Aday-
lar bu gibi ara¢ ve techizatlarini Bina Sinav
Sorumlusuna teslim ettikleri takdirde sinava
alinacaklardir.

Sinav sirasinda kopya ceken, ¢cekmeye giri-
sen, kopya veren, kopya cekilmesine yardim
edenlerin kimlikleri Salon Sinav Tutanagina
yazilacak ve bu adaylarin sinavlari gegersiz
sayllacaktir. Gorevliler kopya ¢ekmeye veya
vermeye calisanlari uyarmak zorunda degil-
dir. Sorumluluk size aittir.

Adaylarin test sorularina verdikleri cevaplarin
dagilimlari bilgiislem ydntemleriyle incelene-
cek; bu incelemelerden elde edilen bulgular
herhangi bir sekilde kopya cekildigini goste-
rirse, kopya eylemine katilan adaylarin ce-
vaplarinin bir kismi veya tamami iptal edile-
cektir. Cevap kagidinizi bagkalari tarafindan
gorulmeyecek sekilde tutmaniz gerekmekte-
dir. Bu durum sizin igin son derece dnemlidir.

Sinav gorevlileri bir salonda sinavin kurallara
uygun bicimde yapilmadigini, toplu kopya gi-
risiminde bulunuldugunu raporlarinda bildirdigi
takdirde, OSYM takdir hakkini kullanarak bu

10.

11.

12.

13.

14.

15.

salonda sinava giren adaylarin tumunun si-
navini gecgersiz sayabilir.

Sinav sirasinda, gorevliler dahil, salonda
kimse sigara, pipo, puro vb. seyler icmeye-
cektir.

Cevap kagidina yazilacak her turll yazida ve
yapilacak butun isaretlemelerde kursunkalem
kullanilacaktir. Tukenmezkalem ve dolmaka-
lem kesinlikle kullaniimayacaktir.

Cevaplarin cevap kagidina isaretlenmis ol-
mas! gerekir. Soru kitap¢igina isaretlenen
cevaplar gegerli degildir.

Soru kitap¢iginizi alir almaz, sayfalarinin ek-
sik olup olmadigini, kitapg¢ikta basim hatasi
bulunup bulunmadigini kontrol ediniz. Soru ki-
tapciginizin sayfasi eksik veya basimi dzurlu
ise degistiriimesi icin Salon Baskanina bas-
vurunuz.

Soru kitap¢iginda her sayfanin tepesinde
bulunan ve soru kitap¢iginin turunu gosteren
rakamli harfin, kitap¢igin on kapaginda basil
rakamli harf ile ayni olup olmadigini kontrol
ediniz. Bu rakamh harfin degisik oldugunu
daha sonra fark ederseniz, size o zamana
kadar cevaplama yaptiginiz turden, dzursuz
bir soru kitap¢igi verilmesi igin Salon Bagka-
nina basvurunuz.

Cevaplamaya gegmeden odnce, size verilen
soru kitapg¢iginin Uzerinde ayrilan yere adi-
nizi, soyadinizi, OSYM numaranizi ve bulun-
dugunuz salonun salon numarasini yaziniz.
Sinav sonunda soru kitapgiklari toplanacak
ve OSYM'de tek tek incelenecektir. Soru ki-
tapgiginin bir tek sayfasi bile eksik ¢iksa si-
naviniz gegersiz sayilacaktir.

Cevap kagidiniza, size verilen soru kitapgi-
ginin turunt gosteren rakamli harfi igaretle-
meyi unutmayiniz. Bu isaret konmamigsa si-
navinizin degerlendiriimesine olanak bulun-
madigindan sinaviniz gegersiz sayilacaktir.

Cevap kagidindaki 1 numaral yeri doldurmayi
unutmayiniz.

Soru kitapgiginin sayfalarindaki bos vyerleri
musvedde i¢in kullanabilirsiniz.

Bu sinavda verilen toplam cevaplama suresi
180 dakikadir (3 saat).

Sinav salonundan ayrilmadan once, soru ki-
tapciginizi ve cevap kagidinizi salon gorevli-
lerine teslim etmeyi unutmayiniz.
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OSS CEVAP ANAHTARI

SOZEL BOLUM

SAYISAL BOLUM
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